

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
 Toda la correspondencia se dirigirá así:
A RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporúa

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año 56 pesetas.
Repúblicas Hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscritor al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

El Presidente del Consejo de Obras Públicas comenta las declaraciones del ministro

MADRID.—El presidente del Consejo de Obras Públicas don Manuel de la Torre, ha publicado un artículo en el que comenta las declaraciones del ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto.

Dice que la dictadura insultó al cuerpo, y que en lo que ahora dice el señor Prieto no hay ofensa ni desconfianza, pero deja ver un recelo que res desapareció, pues en el desarrollo de la moderna administración se ha hecho imprescindible la intervención de la burocracia técnica.

Añade que es insuficiente la cantidad destinada para la conservación de carreteras, que se cifra en unas 417 pesetas por kilómetro, mientras que en Vizcaya se destinan para el mismo objeto 2.000 pesetas, y en Francia 5.000 francos.

Agrega que es cierto que la construcción de nuevas carreteras no es un problema urgente, pero también no es menos cierto que existen millares de pueblos incommunicados, y que hay gran número de obreros parados.

Cambia—agrega—hacer consideraciones andálogas respecto a la construcción de los ferrocarriles.

Entiende que algunos ferrocarriles que se deben construir, serán repro-ductivos, porque atienden a verdaderas necesidades del tráfico.

Añade que los ferroviarios que piden la nacionalización o estatificación de ferrocarriles enfocan la cuestión con perfecta claridad, y sólo el Estado es capaz de sortar el nudo que actualmente ofrecen estos ferrocarriles con perjuicios para la economía nacional y en el desarrollo de la industria y de la agricultura.

Si el Gobierno—añade—enfoca este problema, realizará una obra de patriotismo y progreso.

Elogia calurosamente al ministro señor Prieto por su tendencia a la construcción de obras hidráulicas. Opina que sin éstas no hay probabilidades de prosperidad, no debiendo olvidarse el consejo de los últimos tiempos que se han ido.

El agua—dice—no es propiedad de nadie, y su aprovechamiento no puede consentirse a los intereses particulares, sin que se sobreponga el interés general.

Termina diciendo que el ministro debe confiar en la buena voluntad de los Ingenieros.

LA LOTERIA

Madrid, 2.—11 noche

En el sorteo celebrado hoy en la Casa de la Moneda han resultado premiados con los premios mayores los números siguientes:

- Premiado con 500.000 pesetas 44.489.— Palma de Mallorca
- Premiado con 800.000 pesetas 21.486.— Alicante, Valencia y Málaga
- Premiado con 200.000 pesetas 18.126.— Madrid.
- Premiado con 150.000 pesetas 86.745.— Barcelona, Madrid, Reserva
- Premiado con 50.000 pesetas 22.132.— Sevilla, Madrid y Bilbao.
- Premiados con 15.000 pesetas: 22.000, 20.970, 3.928, 11.621, 29.344, 20.734, 39.558, 46.070, 39.819, 35.451, 33.033, 7.474, 10.204, 44.568, 41.339, 32.248, 36.325, 43.435, 40.436, 20.960 (Este último a Estella)

De los números expedidos en las distintas Administraciones de la provincia están premiados con 1.500 pesetas los siguientes:

- En Logroño.— 2.723, 4.819, 6.330, 17.038, 11.048, 18.303, 18.327, 18.600, 21.332, 31.951, 31.958, 44.296, y 46.950.
- En Calahorra.— 5.573.
- En Haro.— 12.735.
- En Santo Domingo.— 20.539, 21.139
- En Nájera.— 34.026.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABOR. UROLOGIA
Vera de Rey, 13. 2.º Telf. 1216

La situación en la provincia de Badajoz no es nada tranquilizadora

En Zalamea de la Serena se produjeron sucesos, todavía no esclarecidos, de los que resultaron dos muertos y varios lesionados. -- En Castilblanco se verificó el entierro de las víctimas. -- Los trabajos del Juzgado tropiezan con el mutismo de los vecinos. -- Se han enviado refuerzos de la Guardia civil y se han practicado cerca de treinta detenciones

BADAJOZ.— En Castilblanco se verificó la ceremonia del entierro de los guardias civiles, a la que asistieron todas las autoridades y numeroso público. La primera presidencia estaba formada por el subsecretario de Gobernación, señor Espá; el gobernador civil, el teniente coronel y capitán ayudante de la Guardia civil, el jefe superior de Policía de Barcelona, el fiscal de la Audiencia provincial y el juez especial nombrado para instruir el proceso. La segunda presidencia la constituía el Ayuntamiento en pleno, presidido por el primer teniente de alcalde, y la tercera por familiares de las víctimas.

Como no había terminado la práctica de las autopsias, los cadáveres quedaron en el depósito del cementerio.

El subsecretario de Gobernación y el gobernador civil visitaron a las familias de las víctimas, prodigándoles y prometiéndoles que el Gobierno de la República no las abandonará.

La impresión que se recibe en las calles de Castilblanco es la de que el suceso ha sembrado un gran pánico entre el vecindario, pues parece que el pueblo está totalmente abandonado.

La Guardia civil del tercio móvil y la sección del Cuerpo de Vigilancia siguen realizando detenciones y registros. En los practicados en las casas de los vecinos han aparecido machetes de mauser con deterioros y botanadoras de uniforme de la Guardia civil.

El médico forense ha hecho las siguientes declaraciones:

—No he visto en mi vida un caso más cruel y vergonzoso. De los cadáveres de los guardias civiles, el que no presentaba 35 heridas mortales es porque tiene cuarenta, producidas por piedras, machetes, olatas de fusil y disparos de mauser y de pistola.

TALAVERA DE LA REINA, 2.— El pueblo de Castilblanco, de la provincia de Badajoz, es de aspecto paupérrimo. Casi todas las viviendas son de una sola planta, construidas de adobe.

El Ayuntamiento, el Cuartel de la Guardia civil y la Casa del Pueblo, de reciente construcción, son edificios miserables. Carece el pueblo de comunicaciones y de luz eléctrica.

El único signo de civilización es la estación de Telégrafos.

El camino más corto para llegar a Castilblanco es pasar el Guadiana en una balsa y andar después a campo traviesa cuatro kilómetros.

No se recuerda que haya habido nunca luchas entre patronos y obreros ni animadversión contra la Guardia civil.

El relato que se conoce aquí de los sucesos coincide en afirmar que los guardias fueron asesinados cuando se hallaban mezclados entre los manifestantes intentando disuadirlos de toda violencia.

En el ensañamiento tomaron parte algunos chicos.

El vecindario permaneció impasible.

Las únicas personas que mostraron conmiseración fueron el telegrafista y el maestro.

Este acogió a la esposa de uno de los guardias, embarazada de meses mayores.

Si no hubiera habido estación de Telégrafos, el hecho habría permanecido oculto algunos días, pues de haber salido el maestro para comunicarlo, quizás le hubiera costado la vida.

El Ayuntamiento no tomó ninguna disposición.

El cura y otras personas, que por su profesión parece natural que no participaran de la inconsciencia general, nada hicieron para evitar la salvajada ni para recoger las víctimas ni comunicar lo ocurrido.

El pueblo se encierra en una reserva absoluta.

Tanto el juez especial como el militar actúan con gran celeridad, pero tropiezan con el absoluto retraimiento del pueblo, pues todos se limitan a decir que nada saben.

Hacen vida normal como si nada hubiese ocurrido y no quieren que se hable de los sucesos.

Se ha comprobado que algunas personas abandonaron el pueblo.

Una casa se encontró vacía, ignorándose el paradero de los ocupantes. No se ha recibido noticia alguna de que se haya robado en ninguna casa ni se haya atentado contra ninguna persona, y, por otra parte, no se conoce a nadie que tuviera animosidad contra los guardias. Ello hace que nadie sepa cuál ha sido la causa de los sucesos.

Se ha detenido a Hilario Bermejo, conocido por el apodo de "Retuerto", de oficio albañil. Cuando se le detuvo estaba construyendo un nicho para enterrar al cabo. Se le señala como promotor de los sucesos. En su casa se encontró el machete del cabo. También fué detenida la directiva de la Casa del Pueblo, de la que era presidente el juez municipal, Justo Fernández.

Igualmente se detuvo a Rodrigo Nieto uno de los señalados como actores principales del suceso.

Se ha recogido el armamento completo de los guardias.

Los detenidos son 35, entre ellos el alcalde.

El gobernador visitó a las familias de los guardias, desarrollándose escenas conmovedoras.

En la Asociación de la Prensa de

Badajoz se celebró anoche una reunión, en la que tomaron parte las fuerzas vivas y se redactó un telegrama protestando de lo ocurrido, que no puede achacarse a la cuestión agraria, porque en Castilblanco ni ahora ni nunca hubo crisis, ya que la propiedad está muy dividida y no hay pobres, en el sentido estricto de la palabra.

"La Voz de Extremadura" ataca duramente a los dirigentes del socialismo local.

LOS SUCEOS DE ZALAMEA DE LA SERENA

El gobernador civil, después de asistir al entierro, marchó a Zalamea de la Serena, donde también ocurrieron anoche algunos desórdenes sangrientos.

Hay varias versiones de lo ocurrido en Zalamea.

Según un telegrama de Castuera, en el Círculo Agrario de Zalamea de la Serena discutían acerca de comunismo radical, agrarios y socialistas.

Los contendientes fueron separados; pero, sin saber cómo, resultó

Católicos Logroñeses

Todos aquellos feligreses que desean cooperar al sostenimiento del culto y alero, pueden inscribirse en sus respectivas parroquias:

En Santa María de la Redonda, de once a doce y media de la mañana; y en las parroquias de Santiago el Real y Santa María de Palacio, de cinco y media a siete de la tarde.

En Barcelona hay que realizar una labor ecuanime, para despertar la confianza de todos y acabar con la plaga del pistolero

Madrid, 2.—11 noche

El nuevo gobernador de Barcelona, don Juan Moles, ha hecho unas manifestaciones en las que se ha mostrado satisfechísimo por la acogida que le han dispensado los ministros.

Yo voy a hacer política en el Gobierno civil. Permaneceré alejado de partidismos, a igual distancia de unos que de otros, atendiendo a las instrucciones del Gobierno.

Eludió hacer juicios sobre la situación política actual de Cataluña.

La situación económica no es mala. La crisis de la industria y del comercio podrán resolverse fácilmente si se encanzen los conflictos, evitándose otros nuevos y armonizando los distintos intereses.

La labor tiene que ser ecuanime, para despertar la confianza de todos.

En cuanto me posea reunirá a los elementos interesados en el asunto del puerto para ver si logro ponerlos de acuerdo.

Lo mismo haré con las demás huelgas pendientes.

El pistolero es una plaga con la que hay que terminar.

Podrá haber algún atentado de carácter meramente social; pero en la mayoría de los casos se trata de fechorías de los malsantes, que hay allí como en todas las grandes capitales y más en un puerto próximo a la frontera.

El acabar con el pistolero es una cuestión de Policía.

Espera que regrese el presidente del Consejo para marchar a Barcelona.

—Creo que el señor Azafia ni me conoce—añadió.

Requerida su opinión sobre la guerra Catalana, contestó:

—No tengo opinión formada, siempre fui republicano. Como tal voté el indulto del Comité de huelga de 1917. Este espíritu republicano es el de Cataluña. Allí sería posible cualquier disparate antes que una restauración monárquica.

JUGUETES

GRAN EXPOSICION ENTRADA LIBRE

CINE PATHE KID, A 100 PESETAS

BICICLETAS DOS RUEDAS PARA NIÑO, A 90 PESETAS

Toda clase de Juguetes fina, en la Casa más surtida de la provincia

CASA ANGUIANO

muerto el socialista Diego Tamayo Dávila, casado, herrero. También sufrió graves heridas su hermano Mariano.

Algunos vecinos que pasaban por los alrededores vieron huir a varios individuos, entre ellos Miguel Galán, que recibió varias heridas de arma blanca.

Minutos después, en la plaza de la República se desarrollaba una verdadera batalla campal, entre radicales, agrarios y socialistas.

Los revoltosos apedrearon las farolas destruyéndolas.

Acedió la Guardia civil, que fué recibida a pedradas y con gritos de "¡vamos con ellos: somos más y venceremos!"

El comandante del puesto ordenó cargar contra los revoltosos, y estos se replegaron.

La Guardia civil dió una nueva carga, y entonces uno de los guardias recibió un balazo que le pasó rozando una mejilla.

El sargento de la fuerza, teniendo en cuenta lo ocurrido en Castilblanco, ordenó una nueva carga y los revoltosos huyeron.

Resultó muerto uno de ellos, llamado José Dávila, de veinte años, y varios heridos.

Solamente se presentó a recibir asistencia Leonardo Tamayo, de 18 años. A las doce llegó a Zalamea de la Serena el Juzgado de Instrucción de Castuera.

Recibidas las primeras declaraciones, regresó, para volver hoy.

Procedente de Badajoz ha llegado a Zalamea un camión con fuerzas de la Guardia civil al mando de un teniente, para practicar una misión especial.

Según otra versión los radicales intentaron formar una manifestación de protesta por los sucesos de Castilblanco, sobreviniendo el choque con los socialistas, que consideraron inoportuna la manifestación.

Este suceso de Zalamea ha ocasionado gran impresión en la capital.

Se organiza un acto público en el Teatro Ayala para protestar de estos sensibles sucesos. Han causado péñima impresión las declaraciones hechas en la Prensa madrileña por los diputados socialistas.

El general Sanjurjo a Badajoz

Esta tarde a la una, ha marchado en automóvil con dirección a Badajoz el director de la Guardia civil general Sanjurjo.

Antes sostuvo una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación.

Dadas las actuales circunstancias, se ha concedido gran interés a esta entrevista.

El general Sanjurjo recibió esta mañana la visita del director accidental del Cuerpo de Carabineros, general Soler, para testimoniarle en nombre de sus compañeros de Instituto su profundo sentimiento por la muerte del cabo y los guardias, en cumplimiento de su deber, en el pueblo de Castilblanco.

"La Nación", dice que anoche y hoy se han reunido, primero, los capitanes y, después, los jefes de unidades de la Guardia civil.

Ultimas noticias de Gobernación

Madrid, 3.—1'50 madrugada

En Gobernación manifestaron esta madrugada que no hay nuevas noticias de Badajoz.

Las autoridades activan las diligencias en Castilblanco, habiéndose efectuado 25 detenciones.

El maestro Serrano habla de sus nuevas obras y dice que no tiene fe en la Junta Nacional de Música

Madrid, 2.—12 noche

Ha llegado a Madrid el maestro Serrano.

Manifestó que en el mes actual estrenará un sainete madrileño de Luis Fernández Sevilla, titulado "Goleadina". Antes de marzo estrenará "La tina bruja", zarzuela de Maximiliano Tous. Las dos obras las estrenará en Valencia, y luego vendrán a Madrid.

No tiene fe en el proyecto de la Junta Nacional de Música, que se multiplicará por no enfocar el asunto debidamente. La creación del Teatro lírico nacional acabará con la zarzuela, porque no habrá empresa que pueda competir con otra cuyo déficit cubra el Estado, y contribuirá a aumentar el número de parados, porque cesarán muchas compañías líricas.

El dinero que va a emplearse en el Teatro Nacional debería dedicarse a impulsar las iniciativas particulares.

También repercutirá la crisis en las orquestas. La creación de la orquesta oficial hará que desaparezcan la Sinfónica, la Filarmónica, la de Lasalle y la Clásica.

La Junta no debe tener el propósito de convertir al Estado en empresario. Además no será reproductivo para el Erario.

Añadió que tiene terminada la partitura de "La venta de los gales" y que la estrenará cuando se inaugure el Teatro de la Opera.

Dijo también que pensó hacer un himno nacional, pero la cuestión de los Estatutos le ha hecho desistir, porque él quiere un himno español para toda España.

No transigó con que la letra se haya luego de cantar en dialecto.

Hizo notar que en todos los himnos que él ha compuesto impuso que la palabra España figurara en el primer verso, como puede advertirse en el Himno de la Exposición, el Himno del Soldado y hasta en el Himno de la Virgen de los Desamparados.

El alcalde de Madrid está muy preocupado con el personal de cocinas de los comedores de asistencia social

LOS COCINEROS NO TRABAJAN A GUSTO DE LOS POBRES

Madrid, 2.—12 noche

El alcalde se muestra hoy preocupadísimo porque el personal de las cocinas y comedores de asistencia social establecidos en el cuartel del Rosario amueblaban la huelga para el próximo lunes.

Cuando se abrió este comedor, la Sociedad de cocineros afiliada a la Casa del Pueblo, impuso al alcalde personal asociado.

El alcalde aceptó, pero los cocineros no acertaban a condimentar comidas modestas, motivando protestas y comotos de motín en los comedores.

Después de grandes esfuerzos se logró normalizar bastante la situación, pero nuevamente la desorganizaron los obreros de la Casa del Pueblo, al exigir que semanalmente se renovara el personal de las cocinas.

Se abrió después el comedor del paseo de Santa Engracia, prescindiéndose de los cocineros.

Se utilizaron mujeres, que mediante un módico estipendio condimentarían las comidas a satisfacción de los menesterosos.

Pero ahora la Sociedad de la Casa del Pueblo, cuyos afiliados cobran al Ayuntamiento el mismo sueldo que pudieran cobrar, amenazan con la huelga para el lunes si no despiden a las mujeres del comedor de Santa Engracia.

Probo Ramirez Arroyo

Del Instituto Madinaveitia
Especialista en
Estómago-Higado
Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

Los sucesos de La Almarcha tenían carácter político, aparte del social. Parece que en algunos pueblos se había de declarar la huelga revolucionaria

CUENCA, 2.—Se conocen nuevas noticias relativas al suceso registrado en el pueblo La Almarcha. La Guardia civil ha encontrado papeletas escritas a mano invitando al pueblo de La Almarcha, Vinarejo y Castillejo a ir a una huelga revolucionaria, que debía declararse la noche anterior al día de Reyes, pero los vecinos de La Almarcha se adelantaron y frustraron el movimiento. Parece que existía una organización con ramificaciones en varios pueblos. Los socialistas de La Almarcha sabían que se gestionaba, mediante una manobra caqui, que fuese destituido el gobernador, y por creer que esta destitución era ya un hecho adelantaron el movimiento. El ocho de noviembre, el alcalde don Ricardo Martínez fue agredido por algunos vecinos y se le suspendió para evitar otros incidentes. La Guardia civil de Vinarejo, días antes de los sucesos, encontró en la carretera a dos vecinos de La Almarcha que se dirigían a Vinarejo. Al ver a los guardias se dieron a la fuga, lo que hizo suponer que eran mensajeros de algunas órdenes relacionadas con el movimiento que se preparaba. Después se consiguió comprobar esta sospecha. El 7 de noviembre los dirigentes de una Sociedad de La Almarcha fueron a Madrid de incógnito. También coincidieron en Madrid el presidente de la Sociedad del pueblo, el juez municipal y otras significadas personas. Un rico propietario de La Almarcha, llamado Rafael Alvarez, se trasladó a Cuenca. Como durante los incidentes se registraron agresiones contra la Guardia civil, se ha levantado un acta de militar del cual se derivan motivos de culpabilidad que, al conocerse, según se dice, han de causar verdadera sensación. Con tal motivo se cita el nombre del diputado socialista don Aurelio Almagro. Todo hace pensar que, aparte de su carácter social, lleva este movimiento un significado carácter político.

El señor Alba ha dicho a un periodista francés que la República está consolidada, y que nadie cree posible una restauración

Los problemas de Gobierno son la crisis obrera y la nivelación presupuestaria

PARIS.—"Le Petit Parisien" publica unas declaraciones hechas por el exministro don Santiago Alba, en conversación celebrada con su correspondiente en Madrid. Ha declarado que la República está estabilizada con el voto de la Constitución y que no peligrará ni de parte de las derechas ni de las izquierdas. No hay un sólo hombre político que crea posible la restauración. No existe ni siquiera un solo partido monárquico en España, pues se fundieron durante la Dictadura y sus miembros son indiferentes a aquel ideal y se han adherido al nuevo régimen. El fantasma rojo ha tenido sólo un aliento en España, pero no hay que temerle. El pueblo se ha dado cuenta de que no se pueden repartir las tierras ni los capitales, operándose una modificación sensible, y la tranquilidad no tardará en renacer. Si no hay peligro en España, por lo que respecta al comunismo, en cambio el aspecto obrero presenta caracteres serios. Hay muchos obreros parados. A los del campo hay posibilidad de emplearlos, pero no a los de oficio. Estima que debiera establecerse una especie de cooperación entre el Estado y las grandes empresas. Respecto a la cuestión catalana, ha dicho que no ve peligro grave ni inquietante para la República y estima que no tiene la importancia que se ha dado al asunto. En el fondo, Cataluña no es separatista ni puede serlo, pues tiene demasiado sentido de los negocios para optar de otra forma. Realmente no existe cuestión catalana, y las únicas preocupaciones del Gobierno son la crisis obrera y la nivelación presupuestaria. También ha de preparar una ley electoral para elegir la nueva Cámara. Se le preguntó a quien correspondía esta misión, y a este respecto contestó don Santiago: —El Ministerio actual desaparecerá en plazo no lejano; pero vendrá otro que será sucesión de éste. Lo que precisa son hombres capaces de imponer orden y que cuando las circunstancias lo precisen cuenten con el apoyo necesario. El Tratado comercial con Francia lo calificó de desastroso para España. Dirigiéndose al periodista le dijo que, por su mediación, concuraba a los colegas de la Cámara francesa para que hicieran alguna concesión a nuestra Patria, y que este conjunto lo hacía en nombre de su antigua amistad con Francia para nuestras buenas relaciones.

Don Melquiades Alvarez aspira a gobernar pero con su partido, que es de conservación. Hace un llamamiento a los partidos gubernamentales y a la masa neutra

Madrid, 2.—11 noche. Yo he sido siempre republicano en el orden doctrinal, pero sin superstitiosas y entendiendo que la forma de Gobierno es accidental y transitoria. Por ello no tuve inconveniente en colaborar con la Monarquía; pero siempre a base de democracia, de libertad y de la reforma constitucional... Hacerlo de otra forma hubiera sido una claudicación. Y me parece que hechos muy recientes y de todos conocidos han demostrado que yo no claudico fácilmente, seducido por las ambiciones del Poder. Yo he tenido siempre un fondo gubernamental. No hay más que leer los discursos revolucionarios que pronuncié siendo joven. Coincido con Llerroux en muchas cosas. Creo que estas Cortes no representan verdaderamente la voluntad popular. Desde luego están divorciadas del país. Prolongar su vida dañaría a la República. A un redactor de "A. B. C.", ha dicho el señor Alvarez lo que sigue: —Yo aspiro a gobernar, y, en perjuicio de colaboraciones que pueden ser necesarias, yo, como es natural, prefiero hacerlo con mi partido, no de derechas, yo no le llamo derechas, sino centro gubernamental, partido de conservación y de progreso, que no se nega a las reformas que hayan madurado en la conciencia del país. Acatamos la Constitución, sin perjuicio de modificarla cuando la opinión lo demande. Consolidar a República; pero apartándola de los caminos peligrosos por los que quieren llevarla sus defensores. Si las fuerzas gubernamentales se dividen, tomo a la anarquía. Voy a hacer un llamamiento en este sentido a los partidos gubernamentales y a la masa neutra. Expuesta la idea matriz de su discurso de mañana en "La Comedia", hablanos aún de su republicanismo.

INTERESANTE INFORMACION DE BARCELONA

EL TRASLADO DE LOS PRESOS QUE SE ALOJABAN EN LOS BARCOS

BARCELONA.— Los presos que había en el "Antonio López" y el "Dédalo" y que eran más de 300, han sido desembarcados de la madrugada del sábado, de los buques y trasladados a la estación del Morrot, en donde se les embarcó en un tren compuesto por una máquina y tres coches solitarios, que al efecto habían sido traídos ayer tarde de Madrid. Por la línea férrea que atraviesa los muelles del puerto, la cual estaba rigurosamente vigilada por fuerzas de Seguridad, a pie y a caballo y otras de la Guardia civil, fué conducido el convoy hasta la estación del Norte, donde se decía que el destino del convoy es la población de Vich, aun cuando se ignora si desde allí serán enviados los reclusos a otra población, pues la cárcel de aquel partido no tiene capacidad bastante para albergarlos a todos. El convoy que conduce a los reclusos iba fuertemente custodiado por fuerzas de la Guardia civil. Durante las operaciones del desembarco y traslado no se registró ningún incidente. Los trenes especiales que salieron de madrugada conduciendo los presos, llegaron en novedad a Vich y Mataró. De uno de los grupos de presos se dejó caer un papel en la estación, dirigido al periódico "Solidaridad Obrera", que decía: "Comeradas: A media noche se han presentado doscientos guardias civiles y de asalto y nos llevan, según dicen, a Mataró.—Los presos del "Antonio López." A las tres y media de la mañana llegó a Mataró uno de los trenes, dejando allí 90 presos. A las cuatro y media llegó el tren a Vich dejando 92. El gobernador ha expresado su gratitud al comandante del "Dédalo", que ha cumplido con caballerosidad una ardua misión. También elogió a las fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y de Caballería, que han conseguido que el traslado de presos se verificase sin incidente alguno. Tan pronto como se hagan las obras de reparación en la cárcel de Barcelona, serán traídos los presos.

EXCURSION POLITICA DE MACIA A BARCELONA

BARCELONA.— Mañana saldrá en automóvil para Monistrol y San Vicente de Castellón, al objeto de participar en distintos actos públicos. Parece que la Izquierda realiza intensos trabajos para concentrar las fuerzas autonomistas de Cataluña, a base de elementos izquierdistas. Se asegura que esto contribuyó a la última crisis de la Generalidad, con objeto de eliminar a los representantes de las derechas señores Hurtado y Carrasco. Se espera con interés el resultado de la asamblea de la Generalidad, que se reunirá el día 16 de enero.

SINDICALISTA LIBRE PROCESADO

El juez especial en cuestiones sociales ha procesado al presidente del Sindicato Libre Ramón Sales, por suponerse complicado en el asesinato del señor Layret.

LOS APALEAN TOMANDOLOS POR ATRACADORES

En una panadería de la calle de Rusiñol, tres individuos que se proponían alquilar un piso de una casa inmediata, penetraron en la panadería para preguntar algunos detalles a la panadera. Esta los tomó por atracadores y pidió auxilio. Se congregó el gentío y propició a los tres citados individuos una fenomenal paliza. Después se aclaró lo ocurrido.

UN ATRACADO CON SUERTE

En el pueblo de Blanca (Gerona), Jaime Moret fué atracado por un desconocido, que le hizo un disparo con una escopeta de caza.

FALLECE OTRO HERIDO EN EL INCENDIO DE BADALONA

Ha fallecido en Badalona José Cervera, que resultó herido en el incendio en la fábrica de refinaria de alquitrán. Los demás heridos siguen graves.

ATACADORES DE AUTOMOVILES

En la carretera de Cornellá, cerca del Tibidabo, cinco individuos, pistola en mano, atacaron esta mañana a todos los automóviles que por allí pasaban. Al ocupante de uno de estos vehículos le robaron 200 pesetas, el reloj y algunas alhajas, y a otra pasajera, cuatro pesetas. Los autores del atraco no han sido detenidos.

El único medio de evitar la crisis económica y el paro obrero es gastar mucho, dice el ministro de Trabajo de Francia

Madrid, 2.—12 noche. El ministro de Trabajo francés, hablando con un periodista ha confirmado sus palabras pronunciadas en la Cámara hace unos días en las que preconizó el gasto continuo como medio de evitar la crisis y el paro forzoso. Monsieur Landry ha dicho: "En período normal es lógico ahorrar; pero actualmente el peligro reside en la estabilidad de las fuerzas que no tienen empleo. Los "stocks" aumentan, y no tienen salida. Hay un miedo que impone una economía exagerada. Se advierte además una desconfianza que no cesa de aumentar. Nadie quiere llevar dinero al Banco. Esta prudencia desmesurada, que no está justificada, no es patrimonio exclusivo de la alta burguesía, y se da también mucho entre pequeños artesanos y aun entre obreros. El Gobierno quiere dar ejemplo, y el ministro del Interior ha encarecido a los Municipios que, dentro de sus posibilidades financieras, acometan obras para dar trabajo a los obreros. ¿Qué ocurrirá con algunas ciudades cuya industria era el lujo? ¿Qué llegará a ser Lyon, que vive de su seda y Reims, de su champaña? Estamos en una situación en que gastar, beber champaña y vestirse de seda constituye el medio de sostener nuestra industria y de permitirle esperar el término de la crisis. No comprendo el mecanismo de una nación, que vive de su arte, de su refinamiento y de su experiencia de lujo, el insultar y burlarse de los que cenar en establecimientos caros, bailan y gastan dinero. Estas cosas son muy graves, y los efectos de la crisis no se detendrán tan pronto como se cree. Por eso mi recomendación es de que hay que comprar de todo; patatas, ropa interior, sombreros, calzado. Hay que tomar "taxi"; es preciso ir al teatro, amueblar las casas y hacer que circule el dinero".

La agitación antibritánica en la India

SE CONSIDERA INMINENTE LA DETENCION DE GHANDI. BOMBAY.— En la última reunión resolvió el Comité Ejecutivo del Congreso panindio que los organismos públicos de la India apoyen el movimiento de desobediencia civil y que los comerciantes indígenas dejen de realizar negocios con los extranjeros y, principalmente, con los ingleses. La primera señal de la nueva "guerra" es la acción inmediata emprendida por el Congreso panindio de distrito al disolverse y designar "un dictador" con amplios poderes para designar un sucesor en el caso de ser detenido, para con esto conseguir que nunca quede sin jefe la dirección del movimiento antibritánico. El jefe nacionalista, Gandhi, que se acuesta siempre antes de las nueve de la noche, no se había acostado ayer a las doce, admitiéndose en los círculos indígenas que era muy posible que fuese detenido por las autoridades británicas. Los representantes de los comerciantes indios han asegurado a Gandhi que realizarán el boicot después de por el Congreso panindio. Los jefes provinciales del citado Congreso han marchado a sus respectivos distritos para organizar en ellos la nueva campaña antibritánica. La resolución adoptada por el Comité ejecutivo del Congreso panindio exige a todos los naturales del país: Primero. El boicot contra las mercancías británicas. Segundo. Fabricar sal; es decir, violar los principios del monopolio. Tercero. Impedir la entrada a los indígenas en los establecimientos que expendan bebidas alcohólicas. Cuarto. Desobedecer las disposiciones que dicte al virrey y cuantas leyes británicas consideren como no morales. CALCUTA.— Al ser felicitado Gandhi por sus adictos, con motivo del año nuevo, el caudillo exclamó significativamente: "Este año no me tendréis con vosotros". En unas declaraciones de Gandhi al pueblo efervescente, dijo: "No me quedan más que un par de días de libertad. Aprovechemos el tiempo en la oración". El Comité panindio ha hecho una invitación a los pueblos y gobiernos libres del mundo a que observen y estudien la evolución del movimiento nacionalista indio, y que juzguen de la justicia de los únicos medios adoptados. Previendo que próximamente se produzcan disturbios, el Mahatma ha ordenado el cierre del campo de entrenamiento de las mujeres voluntarias y ha dispersado a éstas por diferentes puntos del territorio. Anticipándose al momento en que haya de resignar sus poderes, Gandhi ha dado instrucciones al que ha de sucederle, y ha dirigido un llamamiento al pueblo recomendándole que viva lo más económicamente posible, prescindiendo, sobre todo, del consumo de mercancías inglesas.

REMITIDO Compañía Telefónica Nacional de España

La información recientemente facilitada por medio de la Prensa a los accionistas de esta Sociedad, que así la habían solicitado, tuvo, entre otras virtualidades, la de motivar comentarios a nuestras afirmaciones concretas, en relación con las cuales se pretendían deducciones basadas en supuestos imaginarios, y aunque esta Compañía tiene suficientemente acreditada la provechosa realidad que acusa su actuación por la obra ejecutada, estima del caso exponer a la opinión pública algunos matices esenciales de su actividad para salir al paso de toda campaña o propaganda que trate de torcer el recto juicio forjado en la conciencia pública, merced a la amplitud y eficacia de nuestra obra, que crece extraordinariamente al ser la sujeta a comparación con otras similares. Tenemos la obligación de defender los cuantiosos intereses que nos están confiados. Sentimos el legítimo orgullo de nuestra personalidad destacada sobre todos los ensayos telefónicos de carácter estatal realizados en Europa, y por eso esta Compañía no puede ni debe enmudecer, ni enmudecerá, aunque con esta actitud contrarie a quienes por razones harto comprensibles deben predicar con el ejemplo y abstenerse de enjuiciar públicamente asuntos ajenos a su competencia y a su función. Firme en su propósito y a los fines expresados, la Compañía sienta concreta y categóricamente las afirmaciones siguientes: Resulta un hecho cierto que el servicio telegráfico representa para el Estado un déficit medio anual de más de veinte millones de pesetas, aunque computándose como ingreso la valoración del servicio oficial y sin tener en cuenta depreciación, gastos de alquileres y conservación de edificios ni intereses de capital, mientras que la explotación telefónica por esta Compañía beneficia al Tesoro actualmente en cantidad superior a dieciséis millones de pesetas anuales por diversos conceptos. La Compañía no tiene por qué silenciar sus gastos; en la nota de referencia se dirige a sus accionistas, y éstos conocen exactamente y con todo detalle dicho capítulo, que a mayor abundamiento se ofrece al público en las Memorias correspondientes al balance social de cada uno de los ejercicios desde que se constituyó la Sociedad. También se publican y distribuyen con toda profusión trimestralmente los gastos de referencia. El número de Centros telefónicos ha disminuido desde el año 1922; en cambio, los Centros telefónicos han aumentado considerablemente, como lo acredita el que existen 2.560 en la actualidad, o sea próximamente doble de los telegráficos. Con el criterio que reflejan algunos de los comentarios de nuestra actuación por lo que a la potencialidad económica del país pudiere afectar el número de Centros instalados por esta Compañía, resultarían manifiestamente perjudicados muchos centenares de pueblos españoles, a los que no hemos regateado nuestro concurso cuando solicitaron la extensión de sus servicios a las respectivas localidades, ansiosos de disfrutar de las ventajas del amplio y perfecto sistema telefónico instaurado por nosotros en España. Claro es que la extensión de dichos servicios estuvo siempre limitada por el carácter comercial de las instalaciones. La Compañía ha fomentado la industria y la producción nacional. Al amparo de sus demandas y de sus pedidos de material se crearon fábricas, se ampliaron otras y se desarrollaron con propulsora intensidad las actividades del país. El importe total de los materiales adquiridos por esta Compañía desde la fecha de su contrato con el Estado, asciende a 330.000.000 de pesetas, de cuya cifra corresponden 253.000.000 pesetas al material adquirido en España. Apelamos al testimonio de los productores nacionales para que manifiesten el esa misma preferencia se otorga por el Estado al material español con destino al servicio telegráfico. La Compañía realizó, a virtud de un impulso inicial que acredita competencia, preparación, capacidad económica, crédito y confianza del público, toda la obra telefónica, que coloca a España a la cabeza del mundo en esa vibrante manifestación de vitalidad. El Estado, con vanos esfuerzos, no habría podido llegar nunca, a pesar de sus buenos propósitos, a ningún resultado provechoso ni práctico. Ahí están aquellos modestos intentos del año 1917 y del 1921, plasmados en un proyecto de ley, que mereció desde los primeros momentos los honores del exilio administrativo. Como modelo de organización de los servicios telefónicos por el Estado, basta considerar que la recaudación obtenida del Centro urbano de Barcelona al primer año de explotación que aquél descendió en poder del mismo, según datos oficiales, más de 500.000 pesetas al año siguiente. Para determinar con exactitud los beneficios que el Estado reporta la concesión otorgada a esta Compañía, es preciso computar, no solo las cantidades que el Tesoro Nacional percibe como canon, sino también las que ingresan por todos conceptos esta concesionaria, puesto que no tienen otra causa ni fundamento que el contrato de concesión, ya que de otra suerte la Sociedad Anónima explotadora del servicio no existiría ni por tanto, sería tributaria de los impuestos de Timbre y Utilidades, que tan importantes ingresos producen a la Hacienda. Cerca del 70 por 100 de los teléfonos del mundo están explotados por Empresas privadas, y en muchos países también lo está el servicio telegráfico. En las naciones en que el servicio telefónico está explotado por el Estado, no se enjuga el déficit de Telégrafos con el superávit de Teléfonos, puesto que en el caso de Francia, por ejemplo, el servicio telefónico viene produciendo una pérdida anual superior a cien millones de francos, pérdida aun mayor que la originada por la explotación telegráfica. Esta Compañía no ha disfrutado ni disfruta de subvención ni auxilio económico alguno del Estado. Aunque salta a la vista el enorme desarrollo telefónico alcanzado por España en los últimos siete años, gracias al esfuerzo de esta Compañía, no está demás recordar que en agosto de 1924 los teléfonos instalados en nuestro país apenas sumaban 33.000, mientras que a la fecha llegan a 247.000, de los cuales nos pertenecen 237.000. De más favorecido entonces de los abonados podía comunicarse solamente con el 25 por 100 de los teléfonos españoles, pero en la actualidad, cualquiera de nuestros teléfonos puede comunicarse con todos los instalados en España y con más del 80 por 100 de los teléfonos del mundo. En ningún caso resulta obligatoria para el Estado la incantación de los servicios que esta Compañía tiene a su cargo, ya que esta determinación depende exclusivamente de su voluntad o conveniencia, dentro del cauce de lo pactado contractualmente con esta Sociedad concesionaria. Tampoco se ha estipulado, como precio de rescate de los servicios telefónicos por la Administración pública, el importe de la cantidad neta invertida en el momento del rescate. Como se prevé en el Contrato, desde la constitución de la Compañía se ha ido cifrando mensualmente la cantidad neta invertida en pesetas y en su equivalente en oro al cambio oficial; en caso de una reversión al Estado, éste tendría que abonar la suma de las cantidades así cifradas en oro o en pesetas de curso legal.

OLYMPIA
HOY Y MANANA
EL ESTIENO N.º 5 SENSACIONAL DEL AÑO
CHARLOT
Las Luces de la Ciudad
A LAS SIETE GRAN GALA
LA PELICULA DE LAS MIL CARCAJADAS
NO SE PROYECTARA EN NINGUN OTRO SALON

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Once de Junio, 12, entresuelo
OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

EXPOSICION DE JUGUETES

ENTRADA LIBRE

Yea el soberbio surtido que present a la

CASA ZORZANO

ESPECIALIDAD EN O'65
MERCADO, 60

Avisos y Noticias

Mediada la mañana de ayer se produjo una avería en la línea de conducción de fluido de la empresa Salto de El Cortijo, y las instalaciones de luz y fuerza de la capital, quedaron sin fluido hasta que, cerca de las nueve de la noche, una vez que se logró encontrar la anomalía—que era un corto circuito que se había producido en la conducción subterránea, entre las casetas de transformación de la esquina sudoeste del Instituto y del paso a nivel de la calle de Vara de Rey—fue provisionalmente reparada.

Nosotros sufrimos los efectos de la avería, pues, por otra ocurrida en nuestros talleres, habíamos retrasado la tirada de nuestra edición, que hubo de ser suspendida cuando todavía faltaban algunos millares destinados a pueblos de la provincia.

La Electrica Recojo, con la gentileza de otras veces, nos dió facilidades para que pudiéramos terminar nuestra edición y comenzar a componer la del día de hoy. Reciba esta Empresa públicamente nuestro agradecimiento.

Las misas que se celebran el 5 del corriente, a las siete, en el altar de la Virgen del Carmen, y a las nueve en el altar Mayor, de la Iglesia de Santiago, serán aplicadas por el alma de DON PANTALEON PALACIOS GARCIA (q. e. p. d.), que falleció el 5 de enero de 1931.

Su viuda e hijos agradecerán la asistencia.

A los médicos titulares de la provincia

Se convoca para el día 7 del corriente, a las doce de la mañana, en el local del Colegio, a todos los titulares de la provincia adscritos a la Asociación Nacional, al objeto de acordar la designación de un representante que acuda a la Asamblea. Por ser asunto de supremo interés y urgencia para el porvenir de la clase, esperamos la máxima concurrencia por persona o delegación.—El presidente, Ignacio Lesta. El secretario, Juan José Díaz.

Se interesa la presentación de los soldados Feliciano Pascual Ezquerro y Joaquín Moreno Escobés y del cabo Basilio Galarreta en las oficinas de la Comandancia Militar de esta hora para entregarles documentos de su pertenencia.

SINDICATO UNICO de TRABAJADORES

CONVOCATORIA

Habiendo muchos que quieren pertenecer a esta entidad y que no encuentran en ninguna de sus secciones constituidas, hemos resuelto formar la sección de oficios varios, a tal efecto, se convoca a quienes interesen a una reunión que tendrá lugar el lunes, a las siete y media de la tarde, en su domicilio social, Pablo Iglesias, 9.—La Comisión organizadora.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

SALMERON, NUM. 3, 2.

CAZOS, HORNILLOS y PLANCHAS ELECTRICAS

Fortunato Redón

CASA MARRODAN

DELICIAS, 6 y 7 — LOGROÑO — TELEFONO 1854

Instalaciones completas para trujales de oliva

Presupuestos gratis

Juguetes

La mejor sección de

O'95

Los demás artículos rebajados de precio

Miguel Marín

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8, DE 11 a 1

GARAGE

Se arrienda en 35 pesetas. Informa Bernabeu en la Administración de LA RIOJA.

SE ALQUILAN O VENDEN

locales y patios para industria, con casa amplia para vivienda, todo cerca de la población. Informes, Cervantes, 3 y 5, bajos.

CASA MARRODAN

CARBONES DE TODAS CLASES

PRECIOS ECONOMICOS

AVISOS: Al Teléfono 1854

CONSULTORIO JURIDICO

ALEJANDRO GALLEG0

Horas de despacho: Mañana, de diez a una. Tarde, de cuatro a seis.

BRETON de los HERREROS, 14

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

Hoy, en el expreso de la mañana sale para Barcelona, a cuya escuela Normal ha sido destinado, el que fué director de nuestra Escuela Normal de Maestros, don Pablo Martínez Salinas, quien deja en esta capital, en la que ha tenido una larga permanencia, muchísimas amistades. Como la precipitación con la que se ha visto obligado a emprender el viaje, no le ha permitido despedirse de todas ellas, nos ruega lo hagamos en su nombre desde estas columnas.

También en la mañana de hoy, regresa a Madrid el diputado a Cortes, don Jesús Ruiz del Río, y sale para Segovia el gobernador nombrado de aquella provincia don Carlos Jiménez Canito.

Las misas que se celebran en Santiago el Real, el martes, día 5, a las ocho, en San José, y a las ocho y media, en San Antonio, serán aplicadas por el alma del joven PRIMITIVO PASCUAL LEON (q. e. p. d.).

La familia agradecerá la asistencia.

A MIS PARROQUIANOS Y PUBLICO EN GENERAL

Desde 1.º de enero, la comida en mi casa se cobra a 2'75 pesetas. Servicio abundante y exquisito, con postres y vino.

Los platos que se pidan después de los reglamentarios, se cobrarán como extraordinario.

DIA COMPLETO, 7 PESETAS

Se sirven banquetes y bodas y se reciben fijos a precios económicos.

Parador del Sol. Bretón, 21

ANUNCIO

Siendo necesario conocer con exactitud el importe de todos los suministros hechos al Excmo. Ayuntamiento durante el pasado año, se ruega a los que tengan facturas pendientes las presenten en las oficinas de Intervención dentro del plazo de ocho días, al objeto de tenerlas en cuenta cuando se practique la liquidación del presupuesto del año finado.

Logroño 2 de enero de 1932.—Visita bueno: El alcalde, G. Lozano.—El Interventor, E. Gutiérrez.

Ha sido nombrado, en virtud de oposición, funcionario de la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia, don Antonio Contreras de Rojo, auxiliar de primera clase.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Teresa Santander Iñiguez, de 30 años, soltera, de heridas cortantes en ambas regiones laterales del cuello, de unos diez centímetros de extensión cada una, por agresión en la vía pública.

Emilia Rodríguez Iñiguez, de 30 años, casada, de hipertimia, siendo la causa su enfermedad.

Juana Aldama Sáenz, de 48 años, casada, extracción de un pedazo de astilla del pulgar derecho.

José Campos Infante, de 68 años, de distensión ligamentosa de la muñeca izquierda.

Jesús Landaluce, de 37 años, de Viana, de herida contusa en el dedo índice derecho, por golpe con la manivela del automóvil.

José R. Hernando, de 18 años, ebánista, de herida cortante en el dedo pulgar izquierdo, con una cepilladora, en el taller.

ATENE0 DE DIVULGACION SOCIAL

Se pone en conocimiento de todos los socios, que pueden pasar a recoger sus recibos en el local de "Unión Tabaquera", calle de Salmerón, número 23, a partir de la fecha hasta el día 10 del corriente; los días laborables, de seis a ocho de la tarde, y los festivos, de once a una de la mañana.—El contador, Andrés Solana

EDICTO

Habiendo sido aprobado por la Corporación Municipal y ordenanzas de exacciones, en sesión extraordinaria celebrada el día 31 de diciembre del pasado año, el presupuesto ordinario de gastos e ingresos para el ejercicio actual, queda expuesto al público en la oficina de Intervención durante 15 días hábiles.

Lo que se publica para general conocimiento.

Logroño, 2 de enero de 1932.—Visita bueno: El alcalde, G. Lozano.—El Interventor, E. Gutiérrez.

Ha sido ascendido a carterero de primera, con el jornal de 8 pesetas, el de segunda afecto a esta Principal, don Dionisio García.

A mayor de segunda, con 10 pesetas, el principal, destinado en Calahorra, don Leonardo Amo López.

Tomó posesión de su destino el carterero en propiedad de Ausejo, don Moisés Traperó.

Las misas que se celebren mañana, lunes, en la Iglesia de Santiago, altar de la Virgen del Carmen, a las ocho, ocho y media y once, se aplicarán por el alma de la señorita ADELA MARTINEZ-ZAPORTA LLORENTE, que falleció en Logroño el 4 de enero de 1918. (E. P. D.).

La familia agradecerá la asistencia.

LEBAÑIL Se hacen toda clase de remiendos de alfilería y blanqueos, a precios económicos. Razón, Espartero, 25, primero, izquierda.

Ha sido ascendido a la categoría de tercera, con el sueldo de 6.000 pesetas, doña Ana del Amo Suso, maestra de Alcanadre y a la de sexta, con 3.500 pesetas, doña María Zaldívar Rubio, maestra de Treviana.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

SALMERON, NUM. 3, 2.

CAZOS, HORNILLOS y PLANCHAS ELECTRICAS

Fortunato Redón

CASA MARRODAN

DELICIAS, 6 y 7 — LOGROÑO — TELEFONO 1854

Instalaciones completas para trujales de oliva

Presupuestos gratis

Juguetes

La mejor sección de

O'95

Los demás artículos rebajados de precio

Miguel Marín

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8, DE 11 a 1

GARAGE

Se arrienda en 35 pesetas. Informa Bernabeu en la Administración de LA RIOJA.

SE ALQUILAN O VENDEN

locales y patios para industria, con casa amplia para vivienda, todo cerca de la población. Informes, Cervantes, 3 y 5, bajos.

CASA MARRODAN

CARBONES DE TODAS CLASES

PRECIOS ECONOMICOS

AVISOS: Al Teléfono 1854

CONSULTORIO JURIDICO

ALEJANDRO GALLEG0

Horas de despacho: Mañana, de diez a una. Tarde, de cuatro a seis.

BRETON de los HERREROS, 14

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

Los nuevos Radiófonos Atwater Kent "La Voz de Oro" en tipo Superheterodino, tienen tal selectividad, alcance y potencia en radio y tal fuerza y fidelidad de reproducción del sonido en radio y fonógrafo, que su perfección sólo podría juzgarse correctamente si fuereis Vd. en su propio caso a los actores o artistas que Vd. escucha.

Veo su precio y pido una demostración y quedará Vd. satisfecho de ambas cosas.

ATWATER KENT

RADIO-FONOGRAFO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Diputación, 234 - BARCELONA

Representación en Logroño: Fortunato Redón. 11 Junio, 19.

Consultorio de Niños

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

Hoy, en el expreso de la mañana sale para Barcelona, a cuya escuela Normal ha sido destinado, el que fué director de nuestra Escuela Normal de Maestros, don Pablo Martínez Salinas, quien deja en esta capital, en la que ha tenido una larga permanencia, muchísimas amistades. Como la precipitación con la que se ha visto obligado a emprender el viaje, no le ha permitido despedirse de todas ellas, nos ruega lo hagamos en su nombre desde estas columnas.

También en la mañana de hoy, regresa a Madrid el diputado a Cortes, don Jesús Ruiz del Río, y sale para Segovia el gobernador nombrado de aquella provincia don Carlos Jiménez Canito.

Las misas que se celebran en Santiago el Real, el martes, día 5, a las ocho, en San José, y a las ocho y media, en San Antonio, serán aplicadas por el alma del joven PRIMITIVO PASCUAL LEON (q. e. p. d.).

La familia agradecerá la asistencia.

A MIS PARROQUIANOS Y PUBLICO EN GENERAL

Desde 1.º de enero, la comida en mi casa se cobra a 2'75 pesetas. Servicio abundante y exquisito, con postres y vino.

Los platos que se pidan después de los reglamentarios, se cobrarán como extraordinario.

DIA COMPLETO, 7 PESETAS

Se sirven banquetes y bodas y se reciben fijos a precios económicos.

Parador del Sol. Bretón, 21

ANUNCIO

Siendo necesario conocer con exactitud el importe de todos los suministros hechos al Excmo. Ayuntamiento durante el pasado año, se ruega a los que tengan facturas pendientes las presenten en las oficinas de Intervención dentro del plazo de ocho días, al objeto de tenerlas en cuenta cuando se practique la liquidación del presupuesto del año finado.

Logroño 2 de enero de 1932.—Visita bueno: El alcalde, G. Lozano.—El Interventor, E. Gutiérrez.

Ha sido nombrado, en virtud de oposición, funcionario de la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia, don Antonio Contreras de Rojo, auxiliar de primera clase.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVEJO

Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal.

Calle Once de Junio, 11.—Entrada al Consultorio, calle Salmerón, núm. 20.

La Guardia civil del puesto de Argañán ha denunciado a Dionisio García Hernández, de 32 años, de oficio pastor, como infractor al artículo 12 de la real orden de Gobernación, número 868 de 31 de julio de 1929, toda vez que se permitió entrar en la población con el ganado cabrío que custodiaba, sin colocar el bozal metálico que previene dicho artículo.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8, DE 11 a 1

GARAGE

Se arrienda en 35 pesetas. Informa Bernabeu en la Administración de LA RIOJA.

SE ALQUILAN O VENDEN

locales y patios para industria, con casa amplia para vivienda, todo cerca de la población. Informes, Cervantes, 3 y 5, bajos.

CASA MARRODAN

CARBONES DE TODAS CLASES

PRECIOS ECONOMICOS

AVISOS: Al Teléfono 1854

CONSULTORIO JURIDICO

ALEJANDRO GALLEG0

Horas de despacho: Mañana, de diez a una. Tarde, de cuatro a seis.

BRETON de los HERREROS, 14

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

ASOCIACION DE EMPLEADOS MUNICIPALES

CONVOCATORIA

No habiendo podido celebrarse la Junta general señalada para el día 1.º del actual, se pone en conocimiento de los señores socios, que HOY, domingo, hora de las doce, tendrá lugar la misma en segunda convocatoria, advirtiendo que para aquellos que no puedan asistir a dicha hora, quedará abierta la votación de nueva directiva, desde las once de la misma.

LA DIRRECTIVA

En la Iglesia de Santiago, se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella señorita María Junquera Fernández, de conocida familia riojaleña, con el industrial zaragozano, don José Losilla Jiménez.

Apadrinaron a los contrayentes la arrogante señora doña Purificación Junquera del Barrio, hermana de la novia y don Paulino Losilla, hermano del novio, firmando, como testigos, don Francisco Fernández, don Isacio Urrecho, don Segundo Valero, don Máximo Tapia y don Valentín de la Iglesia.

Después de la ceremonia, los invitados, en número muy crecido, se trasladaron a la fonda "La Ventosina", donde les fué servido el banquete de bodas, con la abundancia y pericia que es costumbre en esta casa, haciéndose fiesta en los salones hasta ya entrada la noche.

En ella hicieron los honores en nombre de las familias la bella señorita Anita Inchaurrealde, acompañada de los señores don Saturnino Junquera, hermano de la novia y don Angel del Barrio, industrial droguero, establecido en Santo Domingo de la Calzada, los tres con tal derroche de simpatía que merecieron el general aplauso de los invitados entre los que figuraba un precioso ramillete de bellas señoras que dieron esplendor a la fiesta.

Los desposados, permanecerán unos días entre nosotros, para luego continuar el viaje de luna de miel por Madrid, Barcelona y otras capitales, deseándoseles totalmente feliz.

A todos nuestra enhorabuena, especialmente a la señora doña Julia Fernández, viuda de Junquera.

Hermoso local

En la Avenida de Colón, letra D, se arrienda para establecer industria. Tiene horno y patio. Informa Bernabeu, en la Administración LA RIOJA.

MEDIAS SEDA

hilo y sport; calcetines, corbatas, tirantes y ligas para caballero, y generos de punto para señora, caballero y niño, a precios baratísimos.

José Lacalzada

Sagasta, 25 y Plaza de Abastos. Calle Gallarza, número 17, frente a Fortunato Redón

El Consejo Provincial de Enseñanza ha nombrado maestro sustituto de la escuela de niños de Cordovín, a don Manuel Montoya Valgañón, y maestra interina de Villar de Torre, a doña Marcelina Pérez Hernández.

Los nombrados pueden pasar a recoger sus credenciales, desde el próximo lunes de doce a una del día.

CASA PORTUGAL

Peluquería de señoras

NOTA DE PRECIOS

Ondulación permanente (completa), desde pesetas	10'00
Idem al agua	2'50
Idem Marcel	1'50
Manicura	2'00
Depilación cejas	1'50
Corte melena	0'75
1.ª aplicación tinte (completa)	10'00
Retoque	5'00
Lavaje cabeza	2'00

Servicios maquillaje, etc. precios módicos. Muro del Carmen, 5, entre-suelo. Teléfono 1753.

Baules - Maletas

Surtido, reparaciones y fundas equipos automóvil. San Juan, 15, estuchista. Hace falta un aprendiz.

Chocolates LOUIT

Casa Marrodán

CARBONES DE TODAS CLASES

PRECIOS ECONOMICOS

AVISOS: Al Teléfono 1854

CONSULTORIO JURIDICO

ALEJANDRO GALLEG0

Horas de despacho: Mañana, de diez a una. Tarde, de cuatro a seis.

BRETON de los HERREROS, 14

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

CONSULTORIO DE NIÑOS

ARENZANA SANTOS

MEDICO PUERICULTOR

RAYOS X SOL DE ALTURA

Consulta de once a una y de tres a seis.

DUQUESA DE LA VICTORIA, 8. — TELEFONO 12-76.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

¿QUERIS ADQUIRIR EN EXCELENTES CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 14

La Compañía de Maderas.—BILBAO

Oficinas y fábrica, muelle Churruga, Apartado núm. 44.

Aróstegui

PULMON CORAZON TUBERCULOSIS NEUMOTORAXRAYOSX

M. Murrich 5 Telf. 1716

F. Rodríguez Moral

Médico de la CASA DE SOCORRO

MEDICINA GENERAL NEUMOTORAX. — LABORATORIO Consulta de once a una y de 4 a 6 IMPRENTA, 1 y 3, 2.ª, IZQDA.

ANTONIO DOPAZO

ESTOMAGO

Se garantiza curación radical de varices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

EL ARROZ TOKY

es el producto de una selección de semillas y un cultivo delicado en terrenos sometidos previamente a un minucioso análisis.

MUEBLES

CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10.

Emulsión con hipofosfitos de cal y sosa y Aceite hígado bacalao purísimo FARMACIA DE LANZAGORTA Mercado, 63.—Teléfono 1614

CONSULTORIO JURIDICO

ALEJANDRO GALLEG0

Horas de despacho: Mañana, de diez a una. Tarde, de cuatro a seis.

BRETON de los HERREROS, 14

CONSULTORIO DE NIÑOS

Página cuarta

HOY Frontón Logroñés

SUGESTIVO PROGRAMA La magnífica superproducción de más bello argumento

Sueño de Amor

La mejor creación de la gentil y escultural estrella Joan Crawford y el gran galán de la pantalla Nih Asthor.

Film Metro Goldwyn Mayer ÉXITO ENORME CLAMOROSO De complemento una gran comedia

Mañana El Frontón Logroñés

La formidable superproducción La Canción del Cosaco

Sonora ÉXITO VERDAD INMENSO PROXIMAMENTE

Flor de España

La emocionante película española La Historia de un Torero

Casticismo - Toros - Andalucía

Al mediodía de ayer, en la iglesia de la Redonda, y altar de la Virgen del Pilar, se verificaron los enlaces matrimoniales de don Vidal Amatrián, farmacéutico de Quel, con la bella señorita Hortensia Sola, ambas de San Adrián, siendo apadrinados por don Juan Sola, hermano de la novia y doña Mercedes Cedrón, tía del novio.

Y el de don Antonio Sola, propietario e industrial de San Adrián, con la bella señorita de Andosilla, Joaquina Odoñez, siendo apadrinados por los familiares don Daniel Esparza y doña Primitiva Pardo.

En ambas bodas actuaron de testigos don Juan Calvo y don Alberto Martínez, los concurrentes, en número de unos doscientos, fueron obsequiados con una magnífica comida, en el restaurant Las Américas, que patrocinó el crédito de que gozan las señoras del establecimiento.

Los recién casados salieron en el coche de la tarde, a disfrutar de la luna de miel, que les deseamos interminable, recorriendo varias poblaciones.

La misa que se celebrará hoy, domingo, día tres, y todos los meses del año en el mismo día tres, en el altar Mayor de la iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Luis Viza (q. e. p. d.)

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia.

EL ARROZ TOKY

es el producto de largos años de estudios complicados sobre campos de experimentación.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE Gallurza, 1. Teléfono 1012.

Doctor F. Chavarría López

Laboratorio.—ANÁLISIS CLÍNICOS Vaya de Rey, 10. 1.º izda. Tlf. 10-81 Se dan clases de Química.

Farmacias abiertas hoy, hasta las ocho de la noche: Señor Martínez, Mayor, 188. Señor Orive, Vaya de Rey, 9.

Wine puro de Hígado de Bacalao muy rico en Vitaminas FARMACIA DEL DR. PERUCHA

HERMOSOS PISOS 2.º y 4.º, a todo confort; sol todo el día, se arriendan en Avenida General Espartero, leiras 3. B.

Dr. Sáenz de Santa María

POLICLINICA Especial para enfermos del aparato digestivo y respiratorio. Cavalcerías, 4. — Teléfono 1114.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Imposiciones en libreta 4 % Idem aun año 4 1/2 %

Después de recorrer las principales capitales, disfrutando la luna de miel se encuentran en ésta, en casa de sus padres, los señores de Sulis, su hijo don Angel, con su bellísima esposa, doña María Luisa García Cifés, para pasar unos días, y marchar a Madrid, donde fijarán su residencia.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 6 GARGANTA — NARIZ Y OJOS TELEFONO 1738

MAQUINAS DE ESCRIBIR ROYAL

Se venden dos casi nuevas, se dan en condiciones. Informarán en Murrieta, 5, primero.

AGUA DE FUENTE CALIENTE

Venía en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solano. CASA CABANAS Mercado, 10. — Teléfono 1987

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual CONSERVAS GARAVILLA. Bermeo. THON MARINE Representante en Rioja, Alvaro Fernández, Once de Junio, 12, endo. TELEFONO 1998.

BUTIFARRA CATALANA

QUESO DE VILLALON HABAS DE MANSILLA Sólo en Casa Piazuco Nota. Champagnes de todas marcas precios increíbles.

PASANDO EL TIEMPO

Decíamos ayer que la temperatura habría de bajar en la madrugada bastante más que lo había hecho en la anterior, y así fué. La columna termométrica descendió hasta cerca de seis grados bajo cero, lo que es muy sobrado para que se le hielan a cualquiera las yemas de los dedos, la punta de la nariz y los pabellones auriculares. Pero por mucho frío que pasemos, nos consolaremos, tantamente, con que es bastante más el que sufren en otras partes y esperaremos pacientes a que pase esta ola de frío que más que ola es una inundación. El barómetro sigue subiendo y el cielo, está más que otra cosa, despejado.—C. M.

Diversas notas políticas

Madrid, 2.—Varias horas

NOTA DE LA DIRECCION DE PRISIONES

La Dirección General de Prisiones facilitó una nota explicativa del traslado de presos que se hallaban recluidos a bordo del vapor "Antonio López", en Barcelona.

Dispuestas las prisiones de Vich y Mataró, anoche se efectuó el traslado, que se realizó a media noche, para evitar aglomeraciones y posibles incidentes.

Este traslado urgía realizarlo, por que hoy deben ser licenciados los marineros de dicho vapor.

MINISTROS EN ALICANTE

ALICANTE.— Ha marchado a Tarragona el ministro de Agricultura señor Domingo.

Llegó el ministro de Justicia señor Albornoz, que fué obsequiado con una comida.

CONMEMORANDO LA SUBLEVACION DE RIEGO

SEVILLA.— En Cabezas de San Juan se celebró hoy la conmemoración de la sublevación de Riego. Una manifestación cívica acudió al cementerio.

MITIN AGRARIO EN ECILJA

ECILJA.— Se celebró un mitin agrario en el que habló el diputado señor Lamamié.

El local estaba completamente lleno, encontrándose en el interior un grupo de revoltosos, que interrumpió al orador con frecuencia, originándose los consabidos tumultos.

La conferencia se suspendió, entrando la Benemérita, que arrojó del salón a los revoltosos.

En la calle se reprodujeron los incidentes y la Guardia civil se vió precisada a desalojar los alrededores.

Cinema Beti-Jai (El salón predilecto del público distinguido)

ACONTECIMIENTO! SUCESO CINEMATOGRAFICO! El mejor cartel de hoy domingo Totalmente hablado en español

EL COMEDIANTE

bajo la dirección artística de ERNESTO VILCHES Jorge Sullivan... Ernesto Vilches.—Leila..... Angeliña Benítez. con un extraordinario reparto

Teatro Moderno

(EL SALON DE LOS PROGRAMAS SELECTOS) HOY, DOMINGO, A LAS 8, 5, 7 Y 10'30 (CUATRO SESIONES) ¡Éxito indescriptible! ¡Éxito monstruo! ¡Éxito clamoroso!

Una amiguita como tú

Por ANNY ONDRA su artista predilecta EN SU MEJOR PRODUCCION REALIZADA HASTA LA FECHA

Teatro Moderno CINEMA BETI-JAI

MIERCOLES JUEVES POLIQUERIAS EL REY DE PARIS En español En francés Por Stan Laurel y Oliver Hardy Por Ivan Petrovich y Mary Glory

La más acertada interpretación de los "amos" de la gracia. Grandioso film de soberbia presentación y efectos espectaculares.

Se detuvo en Arcos de la Frontera, donde fué afectuosamente saludado y luego regresó a Cádiz, donde le cumplimentaron los estudiantes de la F. U. E.

MONUMENTO A CASTELAR

ELDA.— Se confirma que el día 16 de enero vendrá desde Alicante el presidente de la República, para colocar la primera piedra del monumento a Castelar que se erigirá en esta población.

HOY Cine Alhambra

GRANDIOSO PROGRAMA La sugestiva, portentosa y espectacular superproducción de éxito mundial

Casanova El Galante Aventurero

NO LO DUDE: Es la película de inolvidable recuerdo ÉXITO CLAMOROSO ROTUNDO

Desde Zaragoza

TRANQUILIDAD EN LAS AZUCARERAS ZARAGOZA.—El gobernador ha decretado que hayan cesado hoy los trabajos en las fábricas de Híjar, restando por el contrario tranquilidad en todas las azucareras.

En Epila cerró el comercio para protestar de una supuesta agresión a la Guardia civil.

Lo ocurrido es que cuando la pareja pasaba por una de las calles, le hicieron un disparo desde una casa.

Los guardias repelieron la agresión registrando después la casa, encontrando a dos ancianos ajenos al suceso.

Sin duda un individuo entró en el edificio, cometió la agresión y se dio a la fuga.

CURIOSA CONSTITUCION DE UN AYUNTAMIENTO

El diputado socialista José Algora ha presentado en el Juzgado una curiosa denuncia que dice: "El Ayuntamiento de Moneva está constituido en la forma siguiente: Alcalde, José Arrial. Teniente de alcalde, Rafael Leerin, novio de una hermana del alcalde.

Concejales, Antonio Artal, hermano del alcalde; Silverio Artal, hermano del alcalde; Martín Cazo, casado con una sobrina del alcalde y primo hermano suyo, y Joaquín Barberán, tío carnal del alcalde.

El secretario Santiago Herrero, es también primo del alcalde. Este Ayuntamiento se ha arrendado así mismo una dehesa por una cantidad insignificante, sin documentos conocidos en el pueblo.

Como este monte es del Común, los vecinos piden que sea arrendado a una

gal y ha adoptado las necesarias precauciones. Ha comenzado la huelga de los obreros de luz, gas y agua, cuyos servicios prestan soldados de Ingenieros, la Benemérita patrulla por los barrios extremos. A última hora parece que también los albañiles anuncian la huelga.

JAEN.— La comisión provincial de obreros que tenía presentado al gobernador el oficio de huelga para el próximo día cuatro ha acordado retirarlo, en vista de que la primera autoridad ha cursado a los alcaldes oficios trasladándoles las bases para la recolección de la aceituna.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 2.—Varias horas

EN LOS PARADOS DE CARABANHEL EXISTE GRAN EXCITACION

Los obreros parados de Carabanchel Bajo recorrieron las obras de la localidad, obligando a parar los tajos y formar una manifestación con ánimo de dirigirse a Madrid.

Frente al Ayuntamiento se estacionaron unos trescientos obreros, que se disponían a emprender la marcha.

Hasta ahora no hay que lamentar ningún incidente, pero los ánimos están muy excitados.

EL INSPECTOR DE CARABINEROS

Para inspeccionar los servicios de algunas Comandancias en la frontera ha marchado el general inspector de Carabineros señor García del Moral.

LOS COROS DE MAESTROS MORAVOS

El lunes llegará a Madrid el coro checoslovaco de maestros moravos, compuesto de 55 hombres.

El martes serán recibidos por el presidente de la República. Después depositaron una corona de flores en el monumento de Cervantes en la plaza de España como homenaje a la cultura española.

Por la tarde darán un concierto en el Circolo de Bellas Artes. Viene dirigiendo el coro el fundador del mismo Fernando Bach.

SE ARROJA AL METRO Y PERECE

En la estación del Metro (Glorieta de Atocha), se arrojó al paso del tren una mujer joven que quedó destrozada y con la cabeza separada del tronco.

Se interrumpió la circulación. No ha sido identificada, y representa tener unos 22 años.

ANTONIO CABANILLAS MURIO ASFIXIADO

El juez del distrito de Palacio continuó las diligencias para aclarar el suceso de la imprenta de la calle Martín de los Heros.

Declararon algunos operarios de la imprenta, sin que ninguno de ellos aportara datos de interés.

Se practicó la autopsia del cadáver de Antonio Cabanillas.

Aunque los forenses no facilitaron el informe de esta diligencia, parece que la muerte fué producida por asfixia.

El juez autorizó el traslado del cadáver a su domicilio, que se efectuó esta tarde. Continúan las diligencias.

EL HOMENAJE A BLASCO IBAÑEZ

Se han proclamado los nombres que integran el Comité del homenaje nacional a Blasco Ibañez.

Lo preside don Manuel Hillario Ayuso.

El homenaje se celebrará el 28 de enero, aniversario del fallecimiento del insigne novelista.

OTRA COLISION CON LA GUARDIA CIVIL

SEVILLA.— Comunican de Ecija que ha ocurrido un gravísimo suceso en la aldea de Cañada Rosal, habiendo marchado en dirección a dicho punto numerosas fuerzas de la Guardia civil.

Se desconoce más datos hasta el presente momento. Según rumores que han circulado insistentemente, parece que ha habido una colisión entre los obreros y la Benemérita.

UN ATRACO MAS

SEVILLA.—En la Avenida de Ramón y Cajal, unos sujetos se presentaron en el domicilio del dueño de un

Teatro Bretón

COMPANIA MARIA PALOU Dirección artística FELIPE SASSONE

Primer actor MANUEL SOTO Funciones para hoy Domingo Tarde, a las 6'30

Vida y Dulzura

ÉXITO CLAMOROSO Noche, a las 10'30

De muy buena familia

de Benavente ÉNORME ÉXITO TRIUNFO DE ESTA COMPANIA

LA MELODIA DEL JAZZ BAND

Obra cumbre del ilustre DON JACINTO BENAVENTE SEGUIDAMENTE La Maricastaña de Felipe Sassone y MAMA De Gregorio Martínez Sierra

BALBO EN LISBOA

LISBOA.— Llegó a esta capital el ministro italiano del Aire señor Balbo. Actualmente se dirige a su país.

LOS NIPONES TOMAN CHIN-CHEW

TOKIO.—Esta mañana, las tropas japonesas entraron en la población de Chin-Chew, sin que se les opusiera resistencia.

Antes, los aviones lanzaron proclamas invitando al vecindario a acatar a las autoridades japonesas.

TEATROS Y CINES

Por indisposición de María Palou, fué sustituida ayer en el cartel de este teatro, la comedia "La Maricastaña", de Sassone, por "Vida y Dulzura", de Rusiñel y Martínez Sierra, que, aunque habíamos visto muy bien representada, nos fué grato volver a ver, tanto más cuanto que a los méritos de la comedia se unieron los de una excelente interpretación que proporcionó a los comediantes nutridos aplausos.

Hoy se repetirá en función de la tarde la citada comedia, y por la noche, la interesante obra de Benavente "De muy buena familia", que tan buen éxito alcanzó el pasado jueves.

Mañana, lunes, darán a conocer María Palou y los notables artistas que encarnan "La Melodía del Jazz", la obra de Benavente que en esta temporada ha conseguido mayor triunfo y ha suscitado más intensos comentarios.

En el Beti-Jai se pasará hoy la película "El Comediante", totalmente hablada en español y que es la producción cumbre del eminente artista Ernesto Vilches. La proyección de esta cinta constituye un verdadero suceso cinematográfico.

En el Moderno se pasará el "film" de Anny Ondra "Una amiguita como tú", estrenado ayer y que gustó extraordinariamente. Se trata de una divertidísima comedia, en la cual la gentil y bella artista luce en toda su travesura. No hay que decir que, aparte de la magnífica labor de los actores, la cinta tiene calidades técnicas extraordinarias.

En el Olympia, hoy y mañana, se dará el sensacional "film" de Charlott "Las luces de la ciudad", con la que el actor genial de cine mudo ha realizado un magno alarde. La película es, sencillamente, admirable y no la hacen falta mayores recomendaciones.

En el Logroñés, a petición del público, se reprisará hoy "Sueño de Amor", de Joan Crawford y Nih Asthor, con tanto gusto vista el día de Navidad, y mañana se pasará por la pantalla "La Canción del Cosaco", estupendo cinta del formidable cantante Lawrence Thibet.

El programa del Alhambra lo constituirá hoy la cinta "Casanova", notable producción muda del simpático actor Ivan Moujzine, que tanto éxito en su pasada proyección.

FRONTON BETI-JAI

HOY, DOMINGO, 3 DE ENERO DE 1932
A las once y media de la mañana

CORONO Y MONIS

CONTRA

OGUETA Y ALCANADRE

POR LA TARDE, A LAS 8'15

GRAN PARTIDO

Chicuri y Gato Rojo

CONTRA

Echave V y Murúa de Elgoibar

INFORMACIONES COMENTADAS

La República debe disolver la Academia de la Lengua

El erudito filólogo y pedagogo que con el pseudónimo U. C. de la A. (Un Correspondiente de la Academia), escribe en "A B C" la muy popular sección "Modos y maneras de mal decir", al dar la noticia de que la llamada docta Corporación ha decidido incorporar a la próxima edición del "Diccionario" el vocabulario completo del "cante jondo", sin duda con su prosodia característica y ortografía respectiva, reproduce unos párrafos y unos juicios del artículo que con el título "Contraste entre dos diccionarios" envió en el pasado septiembre a LA RIOJA.

Azar curioso el de que llegara a mis manos el testimonio con que nos ha honrado el sabio profesor que se oculta tras aquel pseudónimo, en el momento mismo en que yo, repasando el "Diccionario Histórico" del Académico de la Real Española, don Gabriel Maura Gamazo, en su quinta edición corregida, no sé que dirá en la sexta, corregida también, aparecida estos días, encontré estas líneas: "A la hora misma en que el marqués de Estelle decía próximo el cambio del régimen, estaba el acunamiento a los obstáculos existentes otros varios más, que contribuirían a impedirlo. No era al menor de esos obstáculos la creciente incontinencia de sus iniciativas y el aspecto originario pasional de algunas de ellas. Aconteció, por ejemplo, en noviembre de 1926, quedar asegurada la provisión de una vacante de número de la Real Academia Española en don Niceto Alcalá Zamora, entonces orador, que a título de tal vacante presentando su candidatura de años atrás y obteniendo cada vez votación más nutrida. En vísperas ya del escrutinio, apareció un Real decreto, por el cual disponía el Gobierno de esta medalla y de otra posteriormente vacante, para completar, con seis más de nueva creación, las ocho destinadas a sendos académicos de número. Innovación tan incongruente con las seculares tradiciones de la Real Academia decana; tan inutilmente complicadora de los fines de su instituto; tan lesiva de los derechos adquiridos por el candidato y por sus presuntos electores..." Lo demás del relato no viene al caso ahora. Se trataba, como habrá introducido, el lector medianamente informado, de la creación de los académicos regionales; arbitrio eufemístico, truco efectista, sorpresa original e inesperada de que tanto gustaba la ingenuidad candorosa y espectacular de Primo de Rivera; arbitrio, truco o sorpresa, repito, que le fué sugerido en la alegría de una cena a la que asistían dos o tres conocidos y estimados escritores de su frecuente compañía.

De exacto, enteramente, el recuerdo del suceso hecho por el académico don Gabriel Maura Gamazo? Parece que no. Antes que Primo de Rivera impidiera por medio de un decreto, esto es, con apariencia y fuerza legal, que la Academia sentara en un sillón de su cofradía a don Niceto Alcalá Zamora, como tanta decido, la forzó por coacción personal, por petición indebida o mandato ilícito. Fué esto en febrero de 1926, y se repitió el caso en marzo del mismo año. Y no solo en estas ocasiones la Academia de la Lengua aceptó y acató el voto que el jefe del Gobierno había puesto a la candidatura de Alcalá Zamora, sino que pasada la provisión de los académicos regionales, la Academia siguió repudiando a quien antes tenía por aceptado y merecido, obedeciendo la orden ilegítima recibida, con la sumisión de que no hubiera tenido un oficial quinto o un portero de tercera, sin rezongar, por lo menos, para justificarse ante su voluntad humillada y aplacar los remordimientos de su conciencia.

Así, la Academia, no se olvidó de Alcalá Zamora, después del febrero y del marzo de 1926, en marzo de 1927 (enfrentando su propio reglamento en esta ocasión), en abril de 1927, en mayo y en abril de 1928 y aun en otra fecha posterior que no puedo precisar de memoria. Y ahora, en plena crisis personal de aquel hombre,

cuando este azar que rife la historia de España y que llamamos "las circunstancias" le hizo símbolo y cumbre de una revolución y le ha hecho jefe del Poder provisional y luego presidente de la República, acude la Real Academia humilla y solicita a ofrecerle como un homenaje al triunfador, por unanimidad y por aclamación, el primer sillón vacante que tuvo a mano... ¡Viva quien vence!

Se escribió tanto en España del abuso de poder con que los gobernantes, los oligarcas, los magnates de la política torcían la voluntad y cambiaban el juicio y anulaban la conciencia del magistrado y del juez, del burócrata y del policía, del ingeniero y del contratista, del catedrático y del maestro, del gobernante y del alcalde, del embajador y del consul, del general y del coronel, sometiendo al régimen del favor y de la arbitrariedad todos los instrumentos de la vida nacional que vale la pena inscribir en aquellos anales de afrenta el nombre de la Real Academia de la Lengua. Sin embargo, aquellos hombres que se rendían y sometían al poder ilícito de los políticos y los gobernantes tenían un disculpa. Vivían de los sueldos que el Estado les pagaba; tenían la paz de sus hogares y el bienestar de sus familias a merced de la arbitrariedad con que se les haría a ellos mismos, si eran recibidos, y del favor con que se les recompensaba, si sumisos.

Pero, los académicos, ¿qué podían temer? ¿a qué más podían aspirar? Los más de ellos, harso viejos; los más también, enriquecidos o poseedores de sinecuras gustosas, ¿qué les hubiera ocurrido si hubiera o puesto al "sospechoso origen pasional" según dice Alcalá Zamora, una negativa amparada en el fuero de autonomía que Felipe V dió a la Academia que fundó? Yo no sé si Niceto casó en la debilidad de ir a sentarse en el sillón tardío y remiso. Sé que quienes no tuvieron valor para resistir la entrada en la Academia de esta cosa vil, que es el favor político, no han de oponerse a que entre en el Diccionario, taconando y chuleando, con un "¡ar pilili!" y un "¡manecita mía!" todo el vocabulario del cante jondo.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción).

ESTADÍSTICAS DE 1931

DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA
Consultas, 3.720; curas, 11.889; inyecciones, 2.171; análisis, 60; reacciones, 61; vacunaciones, 121 rayos X, tres; intervenciones, 658; electroterapia y fisioterapia, 140; masaje y mecanoterapia, 63; reacciones aceite higado de bacalao, 9.539.
Total de asistencias, 28.188.

Médicos especialistas para 1932 en el Consultorio gratuito

- Director, don Ignacio Granado
- Enfermedades de los ojos, señor Castroviejo.
- Garganta, nariz y oídos, señor Gutiérrez S. Malo.
- Cirugía general, señor González del Castillo.
- Medicina y Cirugía general, señores Ruiz Mosso y Arpetita.
- Medicina y Cirugía sifilominal, señor Cospedal.
- Medicina general, señor Litacho.
- Puericultura, señores Madurga y Auzanana Santos.
- Enfermedades mentales y nerviosas, señor Caballero.
- Enfermedades de la sangre, señor Calvo Ariznavarrete.
- Enfermedades de la piel, señor Granado.
- Enfermedades de cara y boca, señor Sáenz Badillos.
- Enfermedades aparato respiratorio y tuberculosis, señor Sáenz de Santa María.
- Enfermedades del aparato digestivo, señor Yangiela.

Agentes Comerciales Matriculados

(ESPECIALIZADOS EN EL RAMO DE COMESTIBLES)

Importante Casa española nombraría Representante en

Logroño

para trabajar producto alimenticio a base de comisión. Indispensable indique referencias de primer orden, así como casas que represente actualmente. No se tendrá en cuenta ninguna proposición que no venga acompañada de estos requisitos.

DIRIGIRSE AL APARTADO 4.066. MADRID.

Idem circulatorio, señor Martínez de Salinas.

En no poca ocasiones hemos dedicado sinceras alabanzas a la labor que realiza esta institución en beneficio de las clases necesitadas. La estadística que publicamos es testimonio sobrado elocuente de tan señalada obra, merecedora de la mayor estimación y de los más entusiastas concursos.

EN EL MATADERO MUNICIPAL

Las reses sacrificadas en el Matadero Público de Logroño y su peso en canal, durante el año 1931, han sido los siguientes:

Vacunos	1.640	350.437'400
Terneras	3.182	153.710'600
Lanaras	28.943	264.063'500
Cabrutos	30.477	118.554'700
Cardos	3.456	259.992'800
Rostrizos	783	3.351'700
Toros y novillos corridos.	50	10.277

1.160.387'700

De lo que resulta que en el Matadero se sacrificaron menos reses que en el antepasado de 1930, con un peso de 30.356'300.

Y en el ganado que se lidió en la Plaza de Toros disminuyó el peso en 935. Total kilos menos 31.341'300.

DEPORTES

FUTBOL

LA TERCERA CATEGORÍA RIOJANA

Hoy, mañana y tarde, se jugarán los partidos correspondientes a esta competición oficial, que adelantábase el jueves, y en los cuales intervendrán los siguientes jugadores:

Logroño F. C.—Praños; Berger, Díaz; Barragán, Bretón, Osés; Botalongo, Echevarría, Delgado, Fernández, Eloy, Suplente, Nestares y Herreros.

Beneñencia.—Dominguez, Joaquín, Ciempozuelos; Ruiz II, Varea, Berrioña; Alonso, Cristino, Muro, Cecilio, Jiménez, Suplente, Alfonso.

Makati.—Soret, Ortiz, Fernández (D); Marañón, Pipaón, Villa; Abolín, Berenguer, Ruiz, Martínez, Arraiz, Suplente, Fernández (L), Davallillo, Gracia y San Pedro.

Najerilla.—Tomás; Gómara, San Martín II; Alvarez, San Martín, Egido; Elgado, Francisco, Ramiro, Bayito Toledo y Mario.

Avión.—Tejero; Guerra, Eladio; Ferrnín, Vallepuiga (A), Olalde; Arzuaga, Isidro, Pepe, Vallepuiga (S), Avelino. Estos jugadores habrán de hallarse a la una y media en el campo del Beneñencia, a fin de jugar con el Cultural de Eliego los 25 minutos del partido suspendido el 6 de diciembre.

EL D. LOGROÑO A BARACALDO

Para las ocho de la mañana de hoy tienen anunciada la salida los equipos del Deportivo Logroño, que han de jugar por la tarde en Baracaldo con el titular de dicha localidad vizcaína el primero de sus partidos ligueros.

El equipo que desplaza el Deportivo Logroño es el siguiente:

Urreaga
Alcalde, Garriga
Pelayo, Mugerra, Tell
Araujo, Barbi, Luisín, Galán II y Pol. Reserva, Iborra.

ACUSE DE RECIBO

El vicepresidente de la Federación Guipuzcoana, señor Tejada Almazá, nos envía, con ruego de publicación, la Nota facilitada a la Prensa, justificando su actuación en el pasado campeonato mancomunado.

Si el señor Tejada lee nuestro periódico, habrá visto que nos hemos adelantado a sus deseos.

De todos modos le agradecemos la atención y el ofrecernos la obligada contestación.

ALPINISMO LOCAL

Al objeto de seguir un duro y rápido entrenamiento para los próximos concursos regionales de "skis", que han de celebrarse en el mes de febrero venidero, hoy, de madrugada, han salido a Piqueras un numeroso grupo de entusiastas de este deporte, a pasar todo el día de hoy.

Por noticias recibidas en estos días sabemos que hay abundante nieve y en condiciones propias para el entrenamiento.

Deseamos a estos jóvenes entusiastas un día agradable y confiamos que les han de imitar en días festivos los muchos amantes de este sano y bello deporte que hay en la región.

Madrid, 2.—Varias horas

El presidente de la República recibió hoy en audiencia a una representación de la Unión Económica Nacional, al síndico presidente del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, con una representación del mismo; al Comité ejecutivo de la Federación de Asociaciones del extrarradio de Madrid, al Tribunal de Cuentas de la República y a los embajadores de España en la Argentina y Londres.

DEL DIA OFICIAL

EN EL PALACIO DE LA REPUBLICA

El presidente de la República recibió hoy en audiencia a una representación de la Unión Económica Nacional, al síndico presidente del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, con una representación del mismo; al Comité ejecutivo de la Federación de Asociaciones del extrarradio de Madrid, al Tribunal de Cuentas de la República y a los embajadores de España en la Argentina y Londres.

EL MINISTRO DE MARINA, A ZARAGOZA

En un auto particular salió esta mañana para Zaragoza el ministro de Marina con objeto de tomar parte en dos actos políticos que se celebrarán en Borja y Tarazona.

El señor Girál regresará mañana.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El señor Camer dijo hoy a los periodistas que les recibía, primero, para felicitarlos por el Año Nuevo, y en segundo lugar, para decirles que estaba ultimando la próroga presupuestaria, que espera tener terminada dentro de dos días.

Se le preguntó si el nuevo presupuesto entraría en vigor antes de finalizar el trimestre, y dijo que esto, en la práctica resulta imposible, pues significa hacer un estudio de las cosas pendientes, como obras públicas, etc., y perturbaría además la contabilidad.

Añadió que había rogado al personal la puntual entrada a las oficinas, esperando que fuera atendido su ruego, para no verse en el trance de adoptar nuevas medidas. Quiero que se haga un trabajo intenso, y yo daré el ejemplo, para lo que me impondrá una jornada limitada.

Se le preguntó también sobre el decreto del señor Azaña acerca de los funcionarios, y dijo que en uno de los últimos Consejos se hizo un estudio de conjunto para unificar la labor, a fin de evitar que unos Ministerios dictaran normas que estén diametralmente opuestas con los otros.

Añadió que tenía el propósito de proveer las vacantes de delegados de Hacienda que existían, a cuyos cargos llevará personas idóneas, con arreglo a su saber y entender, sin tener en cuenta recomendaciones de ninguna clase.

Acercas de la nivelación de los presupuestos, dijo el ministro que hay que hacer un estudio muy complejo.

EN EL DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, señor Espá, regresó esta mañana de Castellblanco y estuvo conferenciando con el ministro, al que comunicó sus impresiones sobre la situación en aquel pueblo.

El señor Casares Quiroga, restablecido de su indisposición, recibió a los periodistas, a lo cuales dijo que en Zalamea de la Serena, a las 21 horas de ayer, se produjo una colisión entre dos grupos de vecinos, resultando uno de ellos muerto y otros tres muy graves.

La Guardia civil, al intervenir en el suceso, fué recibida con piedras y tiros, teniendo necesidad de hacer uso de las armas, causando la muerte de uno de los revoltosos.

Seguidamente se concentraron en Zalamea quince números de la Guardia civil, al mando del teniente señor Soria.

La tranquilidad en dicho pueblo se ha restablecido.

El señor Casares Quiroga recibió hoy la visita de nuestro embajador en París, señor Madariaga; del nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Moles, y del director general de la Guardia civil, don José Sanjurjo.

Invitado por el señor Madariaga, almorzarán con éste el ministro y su esposa.

EN EL DE ESTADO

El subsecretario de Estado manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle, y que de visitas sólo había recibido la del señor Pichardo.

JUGUETES JUGUETES

Melchor, Gaspar y Baltasar

La fiesta del niño

Este año, el último

GRAN LIQUIDACION

Los de 3'50 a 0'95

Los de 0'95 a 0'75

Lotes de juguetes por lo que den

EL ARCA DE NOE

LOS SUCEOS DE BADAJOZ

Hay que mantener incólume el prestigio de la Guardia civil

Va creciendo la lista de los mártires del deber; la Guardia civil, único cuerpo que el Gobierno de la República opone al oleaje comunista, está pagando caro su prudencia, su valor y su lealtad; diseminada por todo el ámbito de España, no dispone, en muchos puntos, más que de la fortaleza de su espíritu; sabe, además, que si por salvar la vida se precipitase a repeler los insultos e intentos de agresión se levantarían en sus espaldas algunos diputados, pidiendo responsabilidades, y la dama alemana que ostenta en el Congreso una representación parlamentaria, y a la vez presidente una Comisión instituida contra la Guardia civil no dejaría de estrechar las conciencias con el grito de ¡jurar al pueblo!, que es pabellón que oculta la mercancía anarquista.

No nos extraña el suceso repugnante de Castellblanco; antes nos parece pequeña consecuencia de aquellas vejaciones que en los primeros días de la República se hizo sufrir al benemérito instituto, obligándole, por obediencia y disciplina, a soportar impávido las ofensas, las injurias de una muchedumbre ebria de insania, de odio a la honrada y a la abnegación representada por esos hijos del pueblo, cuyos uniformes aparecen siempre en las catástrofes, para salvar la vida o la hacienda de sus semejantes.

Aquellas órdenes, no ya de prudencia, sino de obligada mansedumbre; aquella resignación ante el ataque de palabra, prólogo de la agresividad de obra, han traído el atrevimiento y la osadía de las turbas, que saben ya que las primeras descargas de la Guardia civil apuntan al cielo y les dan tiempo a correr contra ellos y aplastarlos con la fuerza de la masa, ya que han aprendido los perturbadores la táctica del asonido; ya están bien enterados de que no les faltarán defensores elegidos si la Guardia civil les mantiene a distancia; ya conocen que arrojada la única fuerza opuesta a sus desmanes, podrán saciar su encono contra el aborrecido burgués, y disponer a su talento de la propiedad ajena, haciendo aflorar sangrientos de las bases de la sociedad, del orden y de la libertad republicana.

Si el doloroso acontecimiento de Castellblanco no fuere al término radical y absoluto de las agresiones contra la Guardia civil, habría que ir pensando en complacer a los revolucionarios, disolviendo el Instituto, o en restituir al benemérito Cuerpo el respeto de que disfrutó siempre, dejándole completa independencia para cumplir su reglamento en toda su pureza, sin contemplaciones ni órdenes de templanza, que tienen la misma eficacia que el abrir las ostras por persuasión. Cuando una huelga es declarada ilegal y revolucionaria, no deben reprimirse sus manifestaciones con la misma dureza que en los casos de conflicto entre obreros y patronos. La bandera roja que ostentaban los manifestantes no dejaba duda en la apreciación de sus intenciones; los guardias muertos procedieron conforme a las recomendaciones que constantemente reciben, y su obediencia su deseo de evitar derramamiento de sangre, les ha dejado sin la suya en sus venas; más que víctimas de un populacho brutal e inconsciente, lo han sido de la lenidad con que viene procediendo en otros casos.

terio de Estado, de donde pasará a ocupar una importante Legación.

Aunque nada se ha resuelto todavía acerca de quien ha de ser el embajador de España en Berlín, se sabe que el señor Zuloaga tiene el ofrecido de que sea una personalidad política la que desempeñe ese cargo.

Insistentes rumores señalan al señor Barcia como futuro embajador de España en Alemania.

Pero, además, vemos en ésta una imprecisión del Gobierno; pueblos con miles de habitantes, soliviantados por los agitadores comunistas, que les predicán el reparto, y en plena huelga revolucionaria, no cuentan, en momentos tan peligrosos, más que con un pequeño puesto, integrado por un cabo y tres guardias, o incommunicado con sus jefes por carencia de líneas telegráficas y telefónica. El propósito de no emplear el ejército—propósito que alabamos sinceramente—debería haber inspirado a éste o al anterior Gobierno la idea de crear uno o dos torcidos móviles, ya que con el que se cuenta es, y ha de ser en bastante tiempo, insuficiente para reforzar los puestos de las provincias afectadas por movimientos societarios; pero, en último extremo, a las pocas horas de declarada la huelga revolucionaria en Extremadura debió el Gobierno concentrar allí fuertes contingentes de Guardia civil o de ejército, que en automóviles patrullasen por las extensas comarcas, dando aquella sensación de energía que casi siempre evita situaciones graves.

Pero si para lo acaecido no hay remedio, para lo que puede acaecer le hay; primero, devolviendo íntegramente a la Guardia civil la facultad de hacerse respetar, sin consentir ni gritos hostiles, ni actitudes amenazadoras; el reglamento del Instituto previene, clara y concretamente, los medios preventivos y toques de atención; para nada habla de descargas al aire, que si al principio atemorizaban, suponiéndolas mortíferas, ahora no amedrentan, porque los tumultuarios saben que son inmortales, y lo mismo pueden seguir oyendo las sucesivas, aunque se tire a dar, con cuyo procedimiento serán más crueles las represiones. El Gobierno de la República y la opinión deben fijarse en que sin su prestigio inmenso, los 30.000 guardias civiles son muy poco para ser fuertes en todas partes, y con el prestigio que les proporciona el saber que se hacen respetar a toda costa, serán suficientes a sostener la República y la tranquilidad.

(De "El Imparcial").

Cámara de Comercio

La Cámara Oficial Española de Comercio en Alemania nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Distinguido compatriota:—La Confederación de Exportadores de Naranzas nos dirige el siguiente telegrama:—'Sorprendidos por tendenciosas informaciones difundidas en esa sobre daños producidos por últimos frios protestamos contra esa noticia, asegurando después minuciosa inspección todas zonas más propensas sufrir helada que fruta encuéntrase excelentes condiciones temperaturas extremas registradas servicio oficial no menos dos, encontrándose buertos perfecta condición defensa contra frío delegados Confederación reunidos hoy Circolo Frutero rogamos desmentar noticia referida, debemos añadir que Servicio Oficial Agronómico ha inspeccionado las principales zonas naranjeras y han llegado a la conclusión de que no existe helada.—Presidente Confederación Exportadores', y teniendo en cuenta los graves perjuicios que la difusión de noticias tan alarmantes y falsas sobre el estado de la cosecha en España puede acarrear a la economía nacional, y a pesar de que esta Cámara ha dado ya los pasos necesarios tanto cerca de la Prensa como de los organismos interesados, rogamos a usted haga uso de la presente, para desmentir tales rumores, en bien de España, y de la verdad.

Francfort del Main, 23 de diciembre de 1931.

EL SEÑOR

D. Cándido Fernández León

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Matea López; hijos don Cosme, don Manuel, doña Leonor y doña Trinidad; hijas políticas doña Isabel Cornejo y doña Felisa López; hermanos don Joaquín, doña Juliana, doña Angela y doña Balbina; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les viviran agradecidos.

Calahorra, 3 de enero de 1932.

Iglesia Parroquial: Catedral

Conducción del cadáver: Hoy, a las cuatro y cuarto.

Casa mortuoria: Cuesta del Nudo, 38.

Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, lunes, a las 8 menos cuarto.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Pase o de Canalejas, 35.

COS DE HARO

2 de enero.

AÑO NUEVO.—Con malas intenciones ha entrado el año 1932. La noche oscura nos echó una helada formidable que ha hecho que, por haberse helado la nieve que hay en las calles sea dificultoso en extremo el tránsito o ellas.

En la noche pasada, la temperatura descendió todavía más; no sabemos cual habrá sido la mínima, pero está decir que a las nueve de la mañana, el termómetro señalaba ocho grados bajo cero.

Las caídas por resbalones sobre el hielo han sido numerosas, aunque, afortunadamente, sin consecuencias lamentables.

El concierto que ayer como día festivo debía celebrarse en la plaza de la Paz, hubo que trasladarlo, celebrándose en el teatro, viéndose este, con mucho motivo, completamente lleno.

Por las calles la desanimación fué completa. Hoy está todo el día helado y a la hora en que enviamos estas cuartillas al correo, el termómetro señala cinco grados bajo cero; así que se prepara otro igual que la pasada.

Durante todo el día se han ocupado obreros en la limpieza con picos y paños en las calles, lo que se hace con gran dificultad, y multitud de cañerías se han reventado por causa de haberse helado el agua de las mismas.

EN LA "ARTESANA" Y "LA PEÑA".—Aun cuando la crujida de la noche restó animación, se celebró la fiesta anunciada para despedir el año en estos dos centros de recreo, que sin embargo, estuvieron bastante bien de público.

En la Artesana, que fué donde más animación hubo, duró hasta las dos de la madrugada, comiéndose las clásicas uvas a la entrada del nuevo año y rebandando en ella una gran alegría, siendo obsequiados todos sus concurrentes con gorros y otras chucherías.

En la Peña, se recibió también al nuevo año con las clásicas uvas, sirviéndose a continuación un espléndido lunch, y siguiendo después el baile hasta la una y media de la madrugada, después de echarse los "novios", resultando una fiesta en extremo agradable y que dejó grato sabor a cuantos asistieron.

TRASLADO.—Ha sido sentido, al ser sabido, el traslado del dignísimo secretario del Juzgado de Instrucción don Francisco Clavero, que en virtud de permula ha sido destinado a Cebra, de donde vendrá a nuestra ciudad el día de aquella población, don Emilio Corral Fernández.

Como el traslado obedeció a deseos del interesado, lo felicitamos por haberlo conseguido, aunque lamentamos también su ausencia, pues en nuestra ciudad se había granjeado gran número de simpatías entre todos, por su carácter y rectitud con que ha desempeñado su cargo.

LAMINAS AMORTIZADAS.—En el sorteo de las obligaciones de la deuda municipal, verificado en la última sesión, han correspondido ser amortizadas los números 151 a 150, 921 a 930, 1.051 a 1.050 y 1.481 a 1.490, quedando pendientes de amortización 97 obligaciones y habiéndose acordado hacerlo público, para conocimiento de los interesados.

BOLSA DE TRABAJO.—Tercera lista de la suscripción abierta por el Excmo. Ayuntamiento para este fin.

Pedro Amado, 5; Luis Alcazar, 1; Jesús Arizaga, 10; Adolfo Aguilar, 5; Casimiro Medina Orús, 5; Luis Sarria, 25; Fermín San Martín, 50; Rosendo Galárraga, 1; Juan Bernal, 5; Andrés Salazar, 0,50; Manuel Díez, 0,50; viuda de Manuel Bello, 1; Florencio Palacios, 2; Eusebio Miguel, 1; Tiburcio Herrán, 1; Benito Palacios, 0,50; Gregorio Angulo, 3; Hijos de Casto López, 15; Segundo Ogueta, 12; Emilio Campiño, 1; Patrocinio Zumel, 5; José Palacin, 1; Francisco Aduna, 2; Antonio Salazar, 0,50; Cipriano Acha, 2; Viuda de Manuel Díaz, 0,50; Crisostomo Salinas, 0,50; Hijos de Felipe Pérez, 1,50; José María Martínez Lacueta, 50; Antonio Ascorbes, 15; Recaredo Sáenz de Santa María, 25; Encarnación Ochoa, 5; Carmen Torres, viuda de Izarra, 5; Cándido Pérez, 5; Gabino López, 5;

José Luis Aduna, 1; Virgilio Mendiola, 1; Andrés Blanco, 1; Antoliano Prieto, 1; Elías Gómez, 1; Antonio Charlen, 5; Bonifacio Belmonte, 1; Antonia Aguirre, 10; Luisa de Andrés, 50; Frutos Blocona, 5. Total, 492 pesetas. (Sigue la suscripción).

SECCION DE NAJERA

BAÑOS DE RIO TOBIA, 1

ENFERMOS.— Han sido curados, quedando en estado relativamente satisfactorio, el varón de esta localidad don Angel Lobato y doña Matea Falde, esposa de nuestro amigo el depositario de Fondos municipales don Martín García.

En Logroño lo fué también hace unos días nuestro querido amigo el médico don Daniel Rueda, ignorando el resultado.

VIAJEROS.— Viniéron de Logroño después de pasar las Navidades don Eustaquio Martínez, esposa e hijo; también hemos saludado a don Matías Leza y esposa.

Se encuentran en dicha capital el señor alcalde don Aurelio Garmica, esposa e hija, así como el Síndico de este Ayuntamiento don Clemente González.

Precipitadamente salió para Mutila don Manuel Enciso, por encontrarse su señor padre bastante delicado. Me alegraré tenga un pronto alivio.

NATALICIO.— En el inmediato pueblo de Bobadilla ha dado a luz una niña, la esposa de don Benito Campo, encontrándose madre e hijo sin novedad; mi enhorabuena.

DEL TIEMPO.— Creíamos que nevando haría bonanza el tiempo, y resulta que ahora tenemos nevada y helada diaria, hasta el extremo que se hace imposible el transitar por las calles por el peligro de sufrir algún accidente, pues las caídas son frecuentes. Ya podemos decir que la ola de frío no se pasa tan fácilmente, sino que se ha estacionado para poder apreciarla y obsequiarla como se merece.

OTRAS NOTICIAS.— Las festividades tanto de Navidad como de año nuevo han transcurrido sin novedad, y las funciones religiosas se han visto bastante concurridas.

También regresaron de la concentración la Guardia civil de este pueblo, aunque no completa, pero cuando menos podemos decir que tenemos quien pueda auxiliarnos si algo nos ocurre.

En el inmediato pueblo de Bobadilla y por las Hijas de María se da esta noche una función de teatro, al objeto de recaudar fondos para poder atender a los gastos de Culto y Clero.

SAN MILLAN DE LA COGOLLA, 1

¡PELIZ AÑO NUEVO!.— Deseamos que el año que hoy comienza sea próspero a nuestros lectores, compañeros de corresponsalia, director y demás personal de este periódico.

SUBASTAS.— El día 30 del pasado se celebró en la Casa Consistorial de esta villa, los remates de los arbitrios de Pesas y Medidas, Puestos públicos, y del matadero, habiéndose adjudicado el de las pesas y medidas a puestos públicos al vecino Eloy Briones Lasa, en la cantidad de doscientas veinticinco pesetas, quedando desierto, por falta de licitadores, el de los derechos del matadero.

VIAJEROS.— Hemos tenido el gusto de saludar a don Juan Foronda y su simpática esposa doña María Anunciación, los cuales han contraído matrimonio recientemente y se encuentran en Berceo, en viaje de novios, al lado de su padre, el propietario, don Marcos Foronda, los que pronto regresarán a Sevilla, en donde el amigo Juanito tiene un negocio de importancia y en cuya ciudad han de fijar su residencia.

Con motivo de practicar la diligencia de autopsia al cadáver del infelizmente fallecido Nicolás Lorenzo Archaga, que como ya dijimos apareció muerto en el monte de San Lorenzo, estuvo en esta don Baldomero del Rey, médico titular de Berceo, acompañado del practicante don Tomás Rodríguez, que

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Sucursal de Logroño

Casa Central, BILBAO. — Plaza Circular, 1. Edificio propiedad del Banco CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS Cuentas corrientes a la vista... dos y medio por ciento, Id. 8 días... tres por ciento. Imposiciones al plazo de un año... cuatro y medio por ciento CAJA DE AHORROS. — Imposiciones en libretas... cuatro por ciento. SUCURSAL EN LOGROÑO. — OFICINAS: MURO DE LA MATA, 8

BANCOS FILIALES

BANCO URQUIJO CATALAN. — BARCELONA PELAYO, 42. — (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO). Capital: 25 millones de pesetas BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA. — SAN SEBASTIAN AVENIDA DE LA LIBERTAD, 30 — (Edificio propiedad del Banco) Capital: 20 millones de pesetas BANCO URQUIJO. — MADRID ALCALA, 55. — (Edificio propiedad del Banco) Capital: 100 millones de pesetas BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS. GILJON TRINIDAD, 35. — (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO) Capital: 10 millones de pesetas BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA. BIARRITZ GRAN HOTEL BELLEVUE PALACE Capital: Un millón de francos

tiene su residencia en Estollo, los cuales, en unión del facultativo de esta localidad don José María Navarrete, practican dicha autopsia, de la que se desprende que el finado Nicolás Lorenzo, falleció de un fuerte traumatismo y de la baja temperatura.

DEL TIEMPO.— Seguimos con un tiempo de grandes fríos y rara es la noche que no hiele; hoy tenemos una nevada regular, que como cayó sobre el hielo que había antes, le costará el librarse bastante tiempo, con todo lo cual estos vecinos se ven obligados a estar reclusos en la cocina y la gente joven en los círculos de recreo.

DEL TELEFONO.— Nuestro querido colega el corresponsal de Berceo, en su crónica publicada ayer en este periódico, se ocupa del proyecto de establecer en este valle, tan importante mejora y nos parece de perlas el asunto, que hace ya dos años se inició por este humilde cronista y nos dirigimos en carta particular al director gerente de la Telefónica y más tarde se le habló particularmente en esta, con ocasión de la visita que hizo este señor al monasterio de Yuso y prometió estudiar el asunto, toda vez, que desde el pueblo de Badarán, es de poco coste su instalación, pues la cuestión de abonados, estaría resuelta en el momento en que sea un hecho la implantación del mismo.

De manera que por el pueblo de San Millán no ha de haber dificultad alguna, y creo procede una reunión magna de las fuerzas vivas de estos tres pueblos de Berceo, Estollo y esta villa, y a trabajar con entusiasmo el asunto, hasta que sea un hecho.

JUNTA PARROQUIAL.— Se están haciendo los trabajos preliminares para establecer la Junta Parroquial de esta localidad para la recaudación de las cuotas, con destino al sostenimiento del clero y culto de esta parroquia.

REGRESO.— De Zaragoza han venido en viaje de luna de miel, los recién casados Juan Lorente Cañas y Gregoria Fidela Alesanco Reinares. A pasar las vacaciones de Pascuas, llegó la elegante y bonita señorita María del Carmen Urbina Minguéz, la cual cursa con aprovechamiento, en Logroño la carrera del Magisterio.

JUNTA DEL CENSO ELECTORAL.— Mañana, sábado, a las once de la mañana, tomarán posesión de sus respectivos cargos de vocales y suplentes de esta Junta, en la Casa Consistorial, los señores siguientes: Don Hipólito Hervías Armas, don Gervasio Larrea Sáenz, don Juan Reinares Aranzubia, don Justo Lerena Cerníeros, don Domingo Mendoza Lacalle, don Benito Vázquez Hervías, don Pedro Camprovín Mendoza, don José Cañas Ureta, don Froilán Reinares Sierra y don Pedro Urbina Ortega.

G. Peña.

BADARAN, 1.

Se celebró en el Círculo Republicano Radical Socialista, la elección de su Junta Directiva para este año de 1932, la cual quedó constituida en la forma siguiente: presidente, Pedro Urizar; vice, Filiberto Manzanares; tesorero, José Larrea; secretario, Ramón Avellaneda, y vocales, Severino López, Pío Larrea y Antonio López.

— Han fallecido, siendo muy sentidas sus muertes, D.ª Aurea Martínez, esposa de don Pío Lerena, y doña Gabina Moreno, esposa de don Benito Martínez, a cuyos viudos, hijos y sobrinos, damos nuestro más sentido pésame.

CINE.— En el Monserrat se pasó por la pantalla la primera jornada de la bonita película titulada "Maciste Emperador", gustando mucho y deseando ver el domingo próximo la segunda jornada.

En estas noches tan crudas de invierno se esmera en traernos unas bonitas cintas don Antonio Martínez, dando al público muchísimo gusto, y con toda su comodidad de buenas butacas.

El baile de Virgilio está estos días

completamente lleno de chicas guapas y simpáticos jóvenes.

Como primero de año, felicito al señor director y empleados de LA RIOJA, y a todos los lectores les deseo muchas prosperidades en el año 1932. Gerardo Pérez

Sección de Arnedo

ARNEDO, 2

Ha celebrado el M. I. Ayuntamiento la sesión semanal correspondiente, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar y acordar el pago de las cuentas presentadas por Ricardo Miranda de trabajos de albañilería en el Hospital y Cárcel, y por Santiago Calvo de trabajos de herrería para el hospital.

Se gratifica a Fortunato Pérez, Primo Martínez y Faustino Domínguez, por la destrucción de animales dañinos.

Queda enterada la Corporación de un oficio de la Diputación provincial aprobando las cuentas de trabajos efectuados en las escuelas nacionales; y de una Circular del Ayuntamiento de Castro Urdiales, solicitando del Gobierno que los treinta millones procedentes de la lotería de Navidad se inviertan en obras municipales.

Se da cuenta de una instancia de los vecinos Florentino Rubio y Celedonio León solicitando se les conceda el agua del abastecimiento general.

Se acuerda adjudicar definitivamente a Cándido Garrido el arbitrio de puestos públicos por la cantidad de 4.075 pesetas para el presente año.

— Ha tomado posesión del cargo de Alcalde interino del Ayuntamiento don Felipe Ruiz Morón, para el que ha sido nombrado por la Corporación.

— Ha fallecido nuestra convecina Miguela Gil de Gómez, esposa del labrador José Garrido Arreolubeta, a cuya familia damos nuestro pésame. F. Ramírez

QUEL, 2

Sobre las 10 de la noche del día de ayer, ocurrió un sensible accidente que alarmó al vecindario hasta que se personaron las autoridades judiciales locales y del partido.

Los vecinos de ésta, Rufio Herce Herce, de 22 años, Florencio Martínez Marzo, de 34 años, casado, y Angel Díaz Gil, de 44, también casado, debieron tener alguna disputa y cuando subía el Rufio por la calleja llamada "Cerradilla", recibió una puñalada en la región dorsal que probablemente interesa pléura y pulmón, de pronóstico grave.

Inmediatamente se personó el juez municipal don Cosme Arnedo, una pareja de la Guardia civil de Autol con su sargento, otra de Arnedo, acompañando al señor juez de instrucción del partido y señor médico forense, quienes practicaron diligencias y curaron al herido, resultando de esto la detención y traslado a Arnedo de los vecinos de ésta antes citados Florencio Martínez y Angel Díaz.

— Pasaron las Pascuas sin más novedad que un intenso frío, ligeras nevadas y un viento huracanado.—Clos.

ENCISO, 2

Felicidades, en el nuevo año, deseo a los lectores de este diario, dirección, administración y redacción del mismo.

— Hace bastante días llevamos un tiempo de intensos y continuos hielos, que tienen a los labradores sin poder salir al campo, y a las fábricas con gran trabajo.

— Pasaron las fiestas de Pascuas y Año nuevo con las mismas características de años anteriores; estando las funciones religiosas a cargo del sacerdote de Arnedo don Higinio Arpón, que desempeña esta Parroquia interinamente hasta que se presente el nuevo nombrado don Eugenio Fernández.

— Llegaron de Buenos Aires los ac-

Un radiador de energías que combate radicalmente esas enfermedades y el Jarabe de ANEMIA INAPETENCIA DECAIMIENTO HIPOFOSFITOS SALUD Reconstituyente energético y activo aprobado por la Academia de Medicina y de uso lo mismo en invierno que en verano. Es inalterable. No se vende a granel.

tivos comerciantes de aquella república, Teodoro y Gaspar Muntia, con el fin de haber podido abrazar a su querido padre don Leandro, al que hace unos días dimos sepultura. Bien venido y reciban nuestro más sentido pésame.

De Madrid vino el otro hermano, Edmundo, a pasar estos días, sirviendo de consuelo a su querida madre, en unión de sus hermanas.

— Se encuentra en ésta, enfermo de algún cuidado, nuestro buen amigo el benéfico retirado don Anastasio Elías, cuya mejora deseamos.—López

Vino de Bilbao la bella modista señorita Mari López de Murillas.

— Se han leído las amonestaciones canónicas de los muy simpáticos jóvenes Amelia Ibáñez y Manuel Orás, por cuyo acontecimiento recibiremos muchas felicitaciones de los innumerables amigos con que aquí cuentan a las que unimos la nuestra muy sincera. A todos se obsequió con abundancia en casa de sus tíos don Víctor Salas y don Santiago Abad con los que hacen la vida.

— Por el Ayuntamiento de Cervera ha sido nombrado secretario interino nuestro paisano el simpático joven Félix Garijo, quien ha salido hoy para su destino en el que le deseamos muchos aciertos.

— Días pasados y cuando iba montado en una bicicleta el industrial herrero, don Félix Alcañal, tuvo la desgracia de que no le funcionase el freno en una pendiente de la carretera, frente a la ermita de Nieva, cayendo de ella y produciéndose la luxación del dedo pulgar de la mano derecha tendiendo que salir segudamente para el hospital de Logroño, donde según se nos dice le han amputado la falange. Sentimos vivamente el accidente y deseamos pueda seguir trabajando en su oficio.

— También han pasado unos días en ésta con sus hermanos los farmacéuticos señores de Martínez, don José y don Elías Savaaga, residentes en Piedramillera (Aragón).

— A los 82 años de edad dejó de existir el labrador, don Matías Peñafiel, y a los 52, nuestro también convecino, don Gregorio Varea, a cuyos familiares hacemos presente nuestro pésame.

— Abierta de nuevo la recepción de remolacha en esta balsa de la estación sigue con actividad la entrega de la misma.—H.

LA RIOJA hace 25 años

El entierro de nuestro convecino don Anselmo Martínez, se vió concurridísimo. Sobre un elegante féretro iban tres coronas, dedicadas por la familia del difunto, el partido republicano y don Mauricio Uargui, siendo conducida la caja en hombros de empleados de la Electra-Recajo, y tiraban de las cintas, don Donato Gayo, don Román Maguregui, don Luis Ullargui y don Manuel Ayala.

— Celebró junta general el Gran Casino para nombrar la directiva del año actual, la cual quedó constituida en la forma siguiente: presidente, don Atlano Muro; vice, don Pedro Bergasa; contador, don Melitón Aréjula; tesorero, don Demetrio Díaz; vocales, don Manuel Barrio; don Mauricio Martínez, don Alberto Muro y don Eduardo Muiña; secretario, don Sabino Ruiz. En vista del buen estado económico en que se encontraba el Círculo, la nueva directiva proyectó hacer más espacioso el salón de fiestas.

— Nuestro paisano don Gonzalo Gómez Trevijano, en las oposiciones celebradas en Madrid, obtuvo el número uno para la carrera consular.

— Durante el pasado año, el producto líquido en España, de la renta de tabacos, fué de 142.005.704 pesetas, con aumento de 5.265.822, respecto al año anterior, correspondiendo de dicho aumento al Tesoro 4.729.240 pesetas, y a la Compañía 526.582. Lo recaudado por timbre, se elevó a 76.626.905 pesetas, de las cuales 4.892.316, correspondían al Tesoro, y a la Compañía, por la reducción en esta, a 2 por 100 de la comisión de venta, 58.500 pesetas.

— En Haro, la Sociedad "La Artesana", eligió para el presente año, la Junta directiva siguiente: presidente, don Agustín Piazuelo; vice, don Antonio Fernández; secretario, don Víctor Fernández; vice, don Nicomedes Ollero; contador, don José Martínez Lacuesta; tesorero, don Martín Ocina; vocales, don Casimiro Robres, don Constantino Guerrero, don Antonio Noguearedo y don Anastasio Gomzalo.

— En Alfaro, al comenzar el año, se vendía el tocino, a 2 pesetas el kilo; la ternera, a 4'75, y el cordero, carnero y cabrito, a 2 pesetas el kilo.

RIOJA BAJA

AUTOL, 2

Han pasado los días alegres de las Navidades y Pascuas no observándose nada extraordinario, aunque si pudiéramos decir que las serenatas que daban los chicos con sus diversos instrumentos y cánticos lo fueron en mucha menor proporción acaso debido a las temperaturas tan bajas que aguantábamos. Entre día la música se situó en la plaza para dar conciertos que se aprovecharon por el elemento joven. El año se despidió nevando aunque, si bien enajó la capa blanca, ésta no sobrepasó la altura de dos centímetros, pero como se heló hupidió toda labor en los campos y fué un día más de forzada fiesta.

— Desde ayer están encargados de los arbitrios municipales como mejores postores que lo fueron en la subasta, don Marcelino Jiménez, el de pesas y medidas que lo remató en 5.000 pesetas. Don Cecilio Herreros el de puestos públicos en 220 pesetas; don Mateo Miguel el de Matadero de carnes en 5.000 pesetas y don Modesto Arnedo el de pescados frescos en 300 pesetas.

— Pasaron las Navidades en ésta, don Francisco Fernández Pacheco con su bella esposa doña Concha Merino, viviendo desde Córdoba con ese objeto y una vez cumplido han salido para San Sebastián.

— Don Jesús López de Baro, farmacéutico de Baracaldo con su bella esposa doña María Alonso; don José Mesa Mateo con su joven y linda esposa doña Rosario Guerguá residentes en Logroño y don Antonio Cutillas que también vino desde Cuenca, con su familia, como asimismo don Andrés Martínez y esposa doña Juana Cuevas que vinieron de Navarra.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Esther Urbina García, María Urbina García, María Esperanza Lobera Gutiérrez, Juan Vicente Zapata Cebrían, Martín Vicioso Viana, María Teresa Ruiz Gurbindo, María de los Dolores Milagrosa Reboiro Frailo. Defunciones.— Antonio Iñiguez Gil de 80 años, de Pradejón; Victoria Pérez Azcona, de 44 años, de Santa Eulalia. Matrimonios.— Antonio Sola Esparza, con Joaquina Ordóñez Ordóñez; Vidal Amatriain Medrano, con Hortensia Sola Esparza; José Losilla Gimeno, con María de los Dolores Juanquera Fernández.

ATENCION

¿TENEIS LOS ZAPATOS ROTOS? Llevadlos a arreglar al nuevo taller eléctrico de reparación de calzados. Especialidad en construcción para pies defectuosos y calzados de goma, colocación de filla y tacones; limpieza y tejido todo al momento. Hermanos Moroy, Plaza de Abastos, (frente al Arca de Noé).

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DE ANDRES VERA. — Despacho, Carmelitas 25 y 27 Tel. 1440

AUTOMOVIL HISPANO SUIZA vendiendo en perfecto estado; conducción interior y bien calzado, de siete plazas, 16 H. P. Informes, Norte.—Garaje de Jesús Jiménez.

Arboles y plantas

Emilio Jorjano, Nalda (Logroño).

OLIVOS

De gran desarrollo y producción. Empalme injertado 175 Negral, redondas y noyal, a 125 Viveros de Francisco Mateo, Corella (Navarra)

Camioneta Dodge

Se vende carrozada y recién reparada, con facilidades. Garage Dogge, Vara de Rey, 11. Logroño.

CHOPOS. Se venden 30, cortados en la carretera de Oyón. Informes, Florencio Castillo, en Oyón (Alava).

CARRO pequeño, con muelles, se vende en la Duquesa de la Victoria. Carretería.

PLANTONES DE CHOPO LOMBARDO de vivero, superiores, de dos años, se venden 1.300 juntos o por partidas. Tratar con Manuel Ruiz García, en Castañares de Rioja.

NOVILLOS. Se venden dos de siete meses. Carretera de Burgos, Las tres B B B.

GABINETE con sol, espléndidas vistas y céntrico, se cede. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN DOS VACAS: una parida, con veinte litros de leche, y otra a partir estos días, ambas a prueba. Tratar con Celestino Ollora, en Ollauri

Automóviles usados

COMPRA Y VENTA Agencia Nash, General Zarbano, 12.

Se compra chopo

Tonelería Mecánica Riojana, S. A.

DEPENDIENTE DE BARBERIA Se necesita en la del Sr. Rueda, Haro.

PISOS. En Vara de Rey, 10, vendiendo desde 32.000 a 23.000 pesetas, con facilidades. Agencia Escudero.

ARMONIOS Cemento marca "El Campanero" se vende en casa de Luis Sola, en Ribón de Soto.

LUBRIFICANTES Clayton LOS MEJORES PARA AUTOMOVILES INDUSTRIA Y MARINA HENAO 32. BILBAO

HERNANDEZ, cerca de la población, con casa, cuca, galinero y motor, se vende. Grandes facilidades en el pago. Informan en LA RIOJA.

La Vina

Especialidad en vinos tintos y blancos. Servicio a domicilio. Mayor, 49.

SOCIO con 10.000 pesetas, admito para industria muy productiva. Informes en LA RIOJA.

NOVILLAS de dos años, se vende una cumplida y tres preñadas. Tratar con Manuel Rodríguez Daroca, en Cuatrecasas.

Plantones de chopo Vides americanas

Se venden 10.000 plantones chopo lombardo de dos años, superiores, de 3 a 4 metros altura. También vende injertos y barbados y 150.000 estacas en rama. Informar, Juan Pérez, en Arenzana de Abajo.

NOVILLA. Se vende preñada de ocho meses. Tratar con Alfonso Moreno, en Lardero.

NODRIZAS

Casada, de treinta años, leche de cuatro días, desea criar en su casa en Tricio. Para informes, el señor médico titular de dicho pueblo.

Soltera, de 22 años, leche de veinte días, desea criar en casa de los padres de la orfandad, dentro o fuera de la capital. Informar a Jorge Reinas, practicante, Hermanos Moroy.

Casada, de 22 años, leche fresca, desea criar en su casa de Autol. Informa en Quel, Lucas Arnedo.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 20. LOGROÑO Tel. 1906

Préstamos

A largos plazos con garantía hipotecaria. Para informes, don Luis Vidal agente de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO. Salmorín, 9, 4.

VIAJEROS

Antes de emprender viaje comprad maleta o baúl, o reparad las que tenéis, por si necesitan arreglo, y llevadlas a Dimas Gómez

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarro, Especialista del Hospital Victoria Eugenia. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

CONSULTA DE ONCE A UNA

Alfonso I, número 16. Zaragoza.

POLEAS DE MADERA. Hay gran surtido en los Talleres Mecánicos de Teodoro San Juan, Juan Lobo, 9. jd

Yeso inmejorable

Y de diferentes clases, a precios reducidos, con carretera hasta la fábrica, vende Serafín Soto, en Ribafrecha.

Pompas Fúnebres Pastrana

Marqués de San Nicolás, 153 Teléfonos 1754-1258

Esta agencia se encarga de todas las diligencias necesarias para el traslado de restos dentro del Cementerio, incluyendo féretro para restos, impuestos, pólizas, etc., desde 60 ptas.

LABRADORES

¿Queréis vender nueces y patatas? Dirigirse a José Angulo, exportador de estos artículos. Alcalá Zamora, letra A. Miranda de Ebro.

Relojería - Óptica - MERINO

Gran surtido en relojes de todas marcas. Reguladores, de pared, despertadores, cintas y composuras garantizadas. Especialidad en relojes miniatura, lentes, gafas, etc. Se vende un mostrador y armarios.

AVISO. El almacén de cereales y plenas de MAXIMO AZPURGUA se ha trasladado de Marqués de San Nicolás, 115, al 101 de la misma calle, junto a la Electrica Recajo.

SE COMPRO TRIGO y se arrienda un granero. Razón en la misma.

GUIARRERIA DE PAULINO FERNANDEZ Marqués de San Nicolás, 171

Se vende un piano, un organillo, un bombarino, un gramófono y varios instrumentos de música, y comprando y vendiendo discos.

JOVEN CASADO, buenas referencias, desearía colocarse en escritorio u oficina, por la tarde o por horas. Razón en LA RIOJA.

SE TRASPASA tienda de Comestibles, por no poder atenderla su dueño. Razón en LA RIOJA

NOVILLA. Se vende una de dos años, recién parida. Tratar con Daniel Rioja, en Nájera.

MORCILLAS para salchichón, corrientes; INTESTINOS para chorizos, y CIGAS de certero, frescas todos los días, y recibe encargos Alejandra Segura, Mercaderes, número 1.

SE VENDEN PUERTAS, VENTANAS, PUERTAS VIDRIERAS, VERJAS, BALCONES de hierro, ARMARIOS DE PARED, BARANDADO de madera, ATOQUES de esplanera, una BAÑERA, un LAVADERO portátil y objetos para carpinteros y herreros de pueblos. José Sáenz, Herrerías, 7.

VENDO O CAMBIO Coche 7 H. P. Renault, buen uso, por motocicleta. Razón, Sagasta, 14, tercero. Luis Fernández.

SERVICIO VITICOLA DE LA EXCMA. DIPUTACION Venta de injertos y barbados

PRECIOS DEL MILLAR DE PLANTA BARBADOS 1.º: 41-B, 110 pts.; Riparia x Rupestris números 3309 y 3306, 50 pts.; Rupestris Lot, 50 pts. INJERTOS 1.º: Tempranillo, Garnacha y Viura sobre 41-B, 220 pts. sobre 3309, 155 pts.; sobre Lot, 150 pts. BARBADOS 2.º: INJERTOS 2.º: Los precios oscilan alrededor de la mitad de los de primera. SE DESPACHA PLANTA — SE ADMITEN PEDIDOS.

ATENCION

Vendo dos piezas, una huerta y terrenos para edificar, a la carretera. Arriendo dos pisos, una tienda, un almacén, y también vendiéndose a 10 pesetas el 100. Razón, carretera de Logroño, Raimundo Bericochea, a

LOCAL ESPACIOSO. Se arrienda para garage o industria. Informan Portería del Gobierno civil.

BUHARDILLA. Se arrienda en Salmorín 8, con Mediodía, en 35 ptas.

SE ARRIENDA LOCAL, en la calle M. de Murrieta, propio para taller, industria o garage. Informes en calle P. de Godofredo Bergasa, M. G.

CASA. Vendo en la calle del Mercado, en el precio de 37.000 pesetas. También la vendería por pisos. Razón Garage Central.

DESEO COMPRAR CASA de 15 a 18.000 pesetas. Informes, calle Mayor, 42, piso cuarto.

OFICINAS Y MEDIO OFICINAS de sastra, se necesitan. Rodríguez Paterna, 41, primero.

PISO con parcela o sin ella, carretera de Villamediana, Villa Purificación, se arrienda. Tratar, General Escribano, 4, primero.

SE NECESITA NINERA. Ronda Póster, 10.

SIRVIENTA. Se necesita competente, en Vara de Rey, 29, 1.ª, derecha.

OLIVAR. Se arrienda con una requeva para champignon. Razón, Vara de Rey, 29, 1.ª, dcha. de 12 a 2.

ENTRETIPO en 46 pesetas y PUNTERO en 24, se arriendan en la calle de la Ruaveja, 83 y 44. Informan, Mayor, 66, tercero.

PISO. En Vara de Rey, vendiendo segundo desahogado. Muy buen sitio y espacioso. Precio 30.000 pesetas. Agencia Escudero

SE VENDE UNA ESTUFA nueva. Herrerías, 57, segundo.

SE TRASPASA panadería y horno. Razón, LA RIOJA.

Zapatillas silenciosas

Para caballero, a 2 pesetas. Zapatillas de abrigo para señora, 1'20. Alpargatería LA CAMERANA HERMANOS MOROY

TRACTOR FORDSON, con magneto y escintilla, nuevo; arado Bisurco seminuevo; un carro de varas para dos caballerías; volquete de varas y 15.000 injertos sobre Riparia 3309, garuacho y tempranillo. Los vende Roque Martínez, en Anguiana.

HERMOSO LOCAL. Se arrienda en la Vuelta de San Antón, propio para talleres almacén o casa análoga. Razón, Marqués de Vallejo, 4, 3.ª dcha.

PLANTA BAJA espaciosa, se alquila la de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

PLANTA BAJA. Se arrienda a la entrada de la calle Laurei, casa Salón Murillo. Informan, en Caballería, 17, primero.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

SE NECESITA un ayudante para el taller de la letra C, en la Duquesa de la Victoria. Informar a Nicolás Calvo o en la portería de la casa.

Niños y Niñas

SE ACERCA LA FESTIVIDAD DE REYES Y TODOS DEBEIS VISITAR LA EXPOSICION DE JUGUETES EN LA

COCINA ALEMANA

EL MEJOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS GRANDES NOVEDADES DE EXTRANJERO Y LOS CENTROS PRODUCTORES DE JUGUETES DEL MUNDO GRANDES SECCIONES A O'95 MARQUES DE VALLEJO, 6

REYES La mayor ambición de grandes y chicos Un Cine Pathé-Kid Un Cine Pathé-Baby Un Cine Pathé-Lux Solicite catálogos De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares, y en PATHE-BABY, S. A. E. - Rambla Cataluña, 8 BARCELONA

VENDESE EN HARO casa en la calle de la Vega y huerta en las Ollerías. En Ezcaray, praderas y auto Lancia, a toda prueba. Razón, Granja Masip, Ezcaray. GARAGES. Se arriendan dos barcos. Razón, Carmelitas, 24, 2.ª. PISO. Se vende o se arrienda con buena galería en Vara de Rey. Razón en LA RIOJA. PROFESORA CORTE DE PARIS Sistema de las grandes Académicas de París. En esta Casa aprenden las señoras a cortar, coser y probar todo clase de prendas en fantasía y sastrería. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero, Logroño. PISO INDEPENDIENTE Se arrienda en Capitán Gaona, letra C. Para tratar, Carmelitas, 8, 2.

Las Tabletas de Aspirina coadyuvando a las fricciones de Bálsamo Espirosal eliminan rápidamente el reumatismo. No afectan al corazón.

Compañía del Pacifico LINEA DE CUBA Para HABANA (Canal de Panamá, Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor "ORCOMA" el 7 de febrero de 1932. El vapor "ORDUSA" el 13 de marzo de 1932. Moto-navo "REINA DEL PACIFICO" el 7 de abril de 1932. Todos estos buques admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga. Precios en 3.ª clase con destino a Habana (incluidos impuestos) Por vapor Oreama, ptas. 545'25. Por los demás buques, 555'25. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER. HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9. Teléfono 34-41.— Dirección telegráfica, "BASTERRECHEA"

MARRODAN Y REZOLA (S. L.) Delicias, 11.-Teléfono, 1105.-Apartado, 2 Prensas y maquinaria moderna para vino, aceite y sidra, mangueras y accesorios para Bodegas. Proyectos y Presupuestos Gratis

Juventud, divino tesoro Conoces bien el secreto de improvisar momentos felices y velados-alegres en donde se olvidan las preocupaciones. No es extraño que muestres pasión por el Radio Fonógrafo ATWATER KENT, pues sabes muy bien que no hay hogar completo sin uno de estos magníficos y perfectos aparatos. Canto, baile, música, deportes, actualidad, humorismo... basta dar vueltas a un botón para que la alegría entre en casa. ATWATER KENT RADIO FONOGRAFO AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Diputación, 234 - Barcelona Representación en Logroño FORTUNATO REDON.--11 junio, 19 Durante nueve años ATWATER KENT ha ofrecido el máximo valor en Radio. Los cuatro mil que poseedores así lo acreditan. Pero en el presente año, los modelos 1932 son muy superiores a todo lo oducido. Selectividad de 10 Kilociclos, Circuitos especiales de gran sensibilidad para las nuevas válvulas Variable Mu y Pentodo, Ajuste especial en cualquiera longitud de antena para mayor rendimiento. Cuadrante en iluminación con el más suave y sensible manejo posible del selector de estaciones. Altimovs dinámico. Voz de Oro de tono y reproducción del sonido más perfectos aún que en años anteriores. Eliminación de interferencias y cross-talk. Control automático de volumen, y reductor de parásitos. Muebles de verdadero gusto y fino acabado y finalmente la perfecta construcción y buen servicio ATWATER KENT. El mejor regalo, DISCOS REGAL Y ODEON

RADIO COLONIAL

Campeón en la Exposición de Barcelona

La marca que se impone por su selectividad y realidad musical.
No se fie de consejos ni de propagandas sugestivas y antes de comprar no deje de oír un

COLONIAL

Se dejan a prueba por OCHO días

Relojería y Optica de ANTONIO CADARSO

Sagasta, 6. :- Teléfono 1179. :- Logroño

Pastillas



COMPOSICIÓN
Alicor, lacto, cinco cigar, extracto regalis, cinco cigar, extracto diacodio, tres milig., extracto medula vaca, tres milig., Gomenol, cinco milig., extracto mentolisado, cantidad suficiente para tres pastilla.

Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegros sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápido y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas calle del Ter, 16. Teléfono 50791. BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokarag, manda gratis una cajita muestra de "Pastillas Aspaime" a los que le envíen el recorte de este anuncio, acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

ARROCES ESTELA

Si es usted exigente en ARROCES COMBA pida el

Garantizado Estela

En ARROCES BENLLOCH son los mejor escogidos y más exquisitos los sequeitos PERLA DEL TURIA. Ambos elaborados por UNION CONSERVERA Y ARROCERA S. A. de VALENCIA, que dirige nuestro paisano don Octavio San Pedro.

Representante aquí:
DON ALVARO FERNANDEZ
Calle Once de Junio, 12, entresuelo Unión Conservera y Arrocería.—S. A. Plaza Cisneros, 4.—Valencia

SE VENDEN HERMOSOS PLANTONES DE CHOPOS a precios módicos. Dirigirse a Indalecio Quintero, finca "El Marugal", Casalarreina.

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN
TERRENOS VALBUENA, Telef. 1634
Detrás de Intendencia. Logroño, a

MADRID

FONDA DE
TANIS, el Riojano
MONTERA, 15

Vides Americanas

Se venden grandes cantidades de mis propios viveros, estas las injertables, estaquillas, barbados e injertos de las mejores variedades americanas que son: Riparia 3.309, Rupestris Lot, Chaselas 41 B, y Richter 31.

Nota: No plantéis Aramonés números 9 y 1, ni Murviédro 1202, por ser acometidos por la filoxera.

Vendo también almendros Desmayo de 1 a 2 metros de altura y plantones de chopo, de vivero, de dos años, Lombardo, con una altura de 3 a 5 metros. Prudencio Martínez, Teléfono 69. Nájera (Rioja).

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS

El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimientos mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, PORQUE CURA Y VENDE SIEMPRE con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en SERES PERFECTOS Y ROBUSTOS COMO ANTES DE ESTAR QUEBRADOS. Este maravilloso aparato, QUE NO LLEVA TRABAS NI TIRANTES ENGORROSOS de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados; todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO y en el Hotel París, únicamente el SABADO próximo, día 9 del corriente, de nueve a una y de tres a seis. NOTAS: En Pamplona, el día 7, en el Hotel Pirineos. En Calahorra, el día 8, en el Hotel Espinosa. En Miranda de Ebro, el día 10, en el Hotel Egafía. Especialidad en fajas medicinales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION 18, 18 "CASA TORRENT".

Labradores!!!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON ABONOS ORGANICOS DE PESCADO "GYPSA" (GUANO ARTIFICIAL)

Preparados especialmente para cada clase de cultivos

Exija siempre el apropiado a sus necesidades, guiándose de los folletos instructivos que nuestros representantes están obligados a facilitar. Su mejor resultado depende de un empleo escrupuloso. TENEMOS REPRESENTANTES CON DEPOSITO EN CASI TODOS LOS PUEBLOS

DIRIJASE A ESTOS O A
GUANO Y PESCARINA S. A. - PASAJES

Delegado para la provincia
DOMINGO MIGUEL SAENZ.-Zurbano, 16.-Logroño

TELEFONO, 1767
(HAY ALGUNAS AGENCIAS DISPONIBLES)



SE VENDE CAMA matrimonio y mesilla, seminuevo. Razón LA RIOJA

Lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES/
HIDRO JOVER
C.VILLAMEDIANA
LOGROÑO

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor "HABANA", saldrá de Bilbao y Santander el día 18 de enero, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK.
El magnífico vapor "URUGUAY", saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, ANTILLAS, FERNANDO POO, SANTA-GO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, ETC.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA.
Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño

VINOS FINOS RECOMENDADOS

TINTOS	BLANCOS
Viña Albina	Viña Albina
Monte Real	Monte Real
Rioja clarete 3.º y 5.º año	Extra Fino
Rioja Superior 2.º año	Rioja Blanco

BODEGAS RIOJANAS, Cenicero (Rioja Alta)